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A tartalomból: ? 

250.000 Ft a Könyvtárnak 2. oldal 
Apák a szülőszobában 4. oldal 
Dunai Nándorra emlékezünk 5» oldal 
Pártpolitikai írások oldal 
Sétálóutca és arnyai & oldal 
Mohácsi Regős Ferenc portré IL oldal 

Bensheimiek Mohácson 
A Mohács-Bensheim Baráti Kör meghívására szeptember 11.-

15.-e között 46 fős küldöttséggel érkezett városunkba a bensheimi 
partner egyesület, Valentin Lepold elnök vezetésével. A csoport 
fele már többször járt Magyarországon és Mohácson. Volt közöttük 
olyan is, aki már kilencedszer jutott el városunkba. A többiek 
először jártak az országban. 

A csoportot a mohácsi egyesület vezetősége, tagjai, a vendég-
látó családok fogadták érkezésükkor a Városházán. Az elszálláso-
lás a Baráti Kör alapkoncepciójának megfelelően köri családoknál 
történt, illetve néhányan szállodai elhelyezést vettek igénybe, saját 
költségükre. 

Ittartózkodásuk kezdete hétvégére esett, fakultatív programo-
kon vettek részt a mohácsiak szervezésében. Ezek közül nagy 
sikert aratott a sombereki Granáriumban megtartott tekeverseny, 
ahol a vendégek rendesen elverték a mohácsi csapatot, emellett 
örömmel találkoztak a somberekiek testvérközségének (Lange-
nau) küldöttségével és fúvószenekarával, és megtekintették a falu-
múzeumot is, ahol megismerkedhettek Somberek nemzetiségeinek 
népművészetével. 

A bensheimiek rövid ittlétük alatt többször is találkoztak telje-
sen spontán módon magyarországi svábokkal és nagyon kedvező 
benyomásokat szereztek a velük való beszélgetések során. 

Felemelő élményként emlegették még napok múlva is a mohá-
csi Vegyeskar Vesperau bemutatóját, másfajta élményt jelentett a 
nagynyárádi kékfestőnél tett látogatás illetve a békáspusztai mező-
gazdasági múzeum megtekintése. 

Teljesen új program volt Pécsett a Pannonvinnél a pezsgőkós-
tolóval egybekötött látogatás, melynek eredményeként hazauta-
záskor több karton pezsgő is felkerült a buszba. 

Nagy sikert aratott a bólyi pincevacsora is hétfőn este. 
Kedden reggel Kuti István polgármester fogadta a csoportot, 

beszédében értékelte az elmúlt időszakban a két város kapcsolatá-
nak keretében végzett tevékenységet. Polgármesterünk értékelése 
szerint az eredményes együttműködés alapvetően a két Baráti 
Körnek köszönhető. Külön elismeréssel szólt azokról, akik sze-
mély szerint is sokat tettek Mohács fejlődéséért, problémáink 
megoldásáért. Kiemelte August Rössling urat, aki szinte minden 
segélyszállítmány Mohácsra juttatásában résztvett, a Dengler há-
zaspárt, akik többször díjtalanul bocsátottak rendelkezésre szállí-
tóeszközt és Karola Mehl asszonyt, aki a Gazdaaszonyok Egyesü-
letének elnökeként sok-sok (főleg az óvodáknak szóló) adomány 
megszervezője volt. 

A fogadáson Valentin Lepold átadta azt az ajándékozó okiratot, 
amellyel Bensheim város és a Bensheimi Baráti Kör újabb ado-
mánnyal járul hozzá a mohácsi kórház műszerezettségéhez. 

A polgármesteri fogadás után a vendégek a Rókus óvodába 
látogattak, s meghatottan fogadták a kicsinyek köszöntőjét. Elis-
meréssel szóltak az épület felújításáról és a benne folyó szakmai 
tevékenységről. 

A nap folyamán bensheimi vendégeink megtekintették a Tör-
ténelmi Emlékhelyet, majd a szekcsői Aréna kempingben nagysi-
kerű szabadtéri malacsütésen vettek részt. Mohácsra hajóval utaz-
tak vissza, ahol a Halászcsárdában tartott búcsúvacsorán közösen 
vettek részt vendégek és vendéglátók. 

Zimmermann Ferenc elnök köszöntőjében értékelte a két egye-
sület együttműködését az elmúlt időszakban. A vendégek elisme-
rően szóltak a város fejlődéséről, szépüléséről. Kedves ajándékot 
adtak át a mohácsi Baráti Körnek, egy olyan fotó-albumot, amely 
a kapcsolatok kezdetétől a mai napig dokumentálja az eseménye-
ket. A mohácsiak pedig egy-egy egyesületi emlékplakettel kedves-
kedtek a vendégeknek (Molnár József keramikus, egyesületi tag 
munkája). 

A bensheimi baráti küldöttség szerdán reggel a Széchenyi 
térről indult haza. 

KP 

A Köztársaság Párt Mohácson is 
Egy délelőtt Palotás Jánossal 

IV. Mohácsi Sörfesztivál 

Szeptember 23.-án délelőtt 
10 órakor, a szokatlan időpont 
ellenére is zsúfolásig megtelt a 
Városháza díszterme, még pót-
székeket is kellett vinni a Palo-
tás Jánosra kíváncsi „nagyér-
deműnek". A közönség melles-
leg igen heterogén volt, az egy-
kori MSZMP-sektől a Magyar 
Út Körösökig sokan eljöttek, 
talán kicsit nagyobb arányban 
voltak jelen a vállalkozók, és 
szembetűnően kevés fiatal volt 
ott, ellentétben a szép számú 
nyugdíjas korú hallgatósággal. 

Palotás János negyedórás 
késés után 2 órán át állta a sarat 
és rövid bevezető után, higgad-
tan és okosan válaszolt a nem 
mindig elég jól fogalmazott 
kérdésekre is. 

B e v e z e t ő e lőadásában a 
Köztársaság Párt elnöke rövi-
den bemutatta a pártot, ismer-
tette célkitűzéseiket , vázolta 
programjukat. 

Az 1992-ben alakult párt új 
politikai erő megjelenítésére tö-
rekszik, úgy vélik, az 1990-es 
választáskor nem zárult le a po-
litikai paletta. A pártot tudato-
san szervezik a másság jegyé-
ben. A párt nem ideológiai ér-
tékrend mentén szerveződik. 
Azt keresik, hogy a mai hely-
zetre, kihívásokra létezik-e jó 
válasz. Véleményük szerint sok 
jó válasz van, ők ebből egyet 
képviselnek. Ez a válasz az ál-
taluk kínált program. Új stílust 

- péntek -
Ahogy a szám mutatja, im-

már negyedik alkalommal ke-
rült megrendezésre az Ősz nagy 
bulija, a sörfesztivál. A hagyo-
mánytól eltérően azonban idén 
a Széchenyi téren állították fel a 
hatalmas sörsátrat, melynek há-
zigazdái a Sétány Söröző és a 
Művelődési Központ voltak. A 
pénteki nap még amolyan „be-
melegítő nap" volt, az érdeklő-
dők, kíváncsiskodók inkább a 
kerítésen kívülről lesték, mi tör-
ténik bent. A téren egyébként 
miniatűr versenyautók, moto-
rok; kisebbeknek helyben moz-
gó helikopter, ló, kisautó, mo-
tor; a felnőtteknek Toyota autó-
kiállítás állt rendelkezésére. A 
nagysátorban 16 órakor kezdő-
dött a program a háromtagú, e-
lőször sz ínpadra lépő Multi 
együttes muzsikájával. Az éne-
kes néha elcsúszó hangja jelez-
te, hogy számukra ez igen jelen-
tős próbatétel; az alaphangula-
tot viszont mindenképpen sike-
rült kialakítaniuk. Persze való-
ban nehéz feladatra vállalkoz-
tak, hiszen elsőként, még gyér 
számú nézősereg előtt kellett 
bizonyítani. A „színfalak" mö-
gött készülődő második együt-
tes, a Honey tagjait kérdeztem 

A bájos csapos Fotó: Horváth Tibor 

önmagukról és immár a harma-
dik fellépésüket megelőző érzé-
sekről, várakozásról. 

- , f é l éve kezdtünk együtt 
zenélni, csapatunk 6 tagból áll, 
a névválasztásban pedig a nyel-
vi humor vezérelt, tudniillik az 
a célunk, hogy egy igazi bálon 
csak mi zenélhessünk, az lenne 
a Honey-bál, ami egy kis válto-
zással akár „kannibál" is lehet. 

Ezidáig a Schmidt gödör-
ben rendezett gyermeknapon és 
a Park utcai Iskola „Zöld na-
pok" bulijain léptünk fel, ma 
pedig mintegy kétszer fél óra áll 
rendelkezésünkre." 

Kérdésemre, hogy milyen 
érzésekkel állnak a mai fellépés 
előtt, őszintén és egyszerűen 
felelték: „Kezdő együttes va-
gyunk, próbálkozunk és re-
ménykedünk." 

Őket még két együttes kö-
vette az éjszakába nyúló feszti-
válon: a Boogie és a Coctail. A 
zenével, étellel-itallal nem is 
volt baj, csak vendég volt ke-
vés. 

Lehet, hogy csupán az első 
nap gátjait nehéz áttömi; lehet, 
hogy a belépő ára nem felelt 
meg sokaknak. 

Antoni Andrea 

éppen ezért a ma hatályban lévő 
törvényektől és más programok 
célkitűzéseitől markánsan kü-
lönböző, határozott célokat ha-
tároztak meg. Ilyen például az 
értékálló nyugdíj elérése egy 
éven belül (kormányrakerülés 
esetén már '94-ben), a ciklus-
ban a munkanélküliség 5 %-ra 
való beállítása, az infláció 13-
14 %-ra való letörése, az adó-
szint beállítása az európai átlag-
ra, a TB járulék leszorítása az 
európai 29-30 %-ra (ez a leg-
hosszabb program: 7 évet vesz 
igénybe). Mindehhez kemény, 
napi 13-14 órás munkát kell 
azonban végezni. Palotás János 
szerint nem lehet lassan felzár-
kózni Nyugat-Európához, mert 
az gyorsabb és elszalad, nekünk 
kell nagyobb ütemben fejlődni, 
hogy a hátrányokat ledolgoz-
hassuk. 

A Köztársaság Párt prog-
ramja társadalmi kormányprog-
ram - mondotta Palotás János - , 
nincs megcélzott réteg, 10 mil-
lió ember megnyerése a cél. 

A Köztársaság Párt úgy 
gondolja, hogy eddig a gazda-
ság a politikát szolgálta, ők ezt 
megfordítják, jelmondatuk: Po-
litizálni a gazdaságért! 

A Köztársaság Párt vala-
m e n n y i v á l a s z t ó k ö r z e t b e n 
(176) országgyűlési képviselő-
jelöltet állít. 

(Folytatás a 2. oldalon) 

kívánnak meghonosítani a poli-
tikában, várakozásuk szerint er-
re lesz nagyobb fogadókészség 
a '94-es választáskor. Személy-
re, személyekre és programra 
szavaznak, akik őket választ-
ják. A Köztársaság Párt szerint 

csakis szakmai programmal ve-
zet az út Európába. És ők a lécet 
igen magasra tolják, azt gondol-
ják, csak így érdemes. Ennek 
csak egy esetben van értelme, 
ha a választások megnyerését 
tűzik ki célul. Programjukban 

,A" Palotás Fotó: Horváth Tibor 
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»FEHER - ANGYAL« Bt. 
Szolgáltatásaink: 
Lakosság és közületek részére egyaránt: 
Épületek és építmények tervezése, 
kivitelezése, felújítása 
Építőanyag-beszerzés házhozszállítással 
Darabáru-szállítás darus autóval 
Lakosság részére: 
Amennyiben lakóházát, vagy lakóhá-
zának átalakítását, felújítását velünk 

tervezteti és új lakóépület esetén 
300.000 Ft értékű felújítást, átalakítás 
esetén 100.000 Ft értékű építőanyagot 
tőlünk vásárol, úgy a tervezési díjat 
visszatérítjük! 

TWC klubtagok részére: 
Mindenfajta szolgáltatásunk ÁFA nél-
küli értékéből 5% engedményt adunk! 

7754 Bóly, Dózsa Gy. u. 7. 

- vasárnap -

250.000 Ft a Városi Könyvtárnak! 
Akik résztvettek a mohácsi 

ha tos lo t tó sorso láson , vagy 
azok, akik múltkori számunkat 
kézbe vették, tudják, hogy a 
sorsolás alkalmával a Szeren-
csejáték Rt. 250.000 Ft támoga-
tást nyújtott a városnak közcélú 
fe lhasználásra . Nos, a pénz-
összeget - Kovács Teréznek kö-
szönhetően - a Városi Könyv-
tár kapta. Mi lesz a százezrek 
sorsa? - kérdeztem Lukács Ti-
bomét, a könyvtár igazgatónő-
j é t 

- „A pénzt még nem utalták 
át a bankszámlánkra, de úgy 
tervezzük, hogy szeptember vé-
gén, október elején utazunk 
majd Budapestre, a Könyvérté-
kes í tő Vál la la thoz (TÉKA) , 
ahonnan szeretnénk beszerezni 
az ú j könyveket. Végülis három 
nagy csoport van, amire költeni 
ke l l ene , ezek a könyvek, a 
hangkazetták, illetve a hangos-
könyvek. De a legfontosabb a 
könyvek beszerzése, mert idén 
már a harmadik éve, hogy igen 
válogatva tudunk csak vásárol-
ni. Ennek az az oka, hogy költ-
s é g v e t é s ü n k nem k ö v e t i a 
könyvárak emelkedését. így hát 
ez a 250.000 Ft most valóban 
jókor jött, és hatalmas segítsé-
get jelent. 

Hogy miért? Ebben az év-
ben szeptember végéig össze-
sen 200.000 Ft-nyi könyvren-

delésünk van, ez kb. 650 könyv 
megvételét jelenti. Ennek ará-
nyában ki lehet számolni, hogy 
a 250.000 Ft hány könyv meg-
vételére elegendő; persze a kal-
kulációban nem szabad figyel-
men kívül hagyni a könyvárak 
folyamatos emelkedését. 

A beszerzendő könyvek há-
rom nagy csoportot alkotnak: a 
kézikönyvek, az úgynevezett 
sikerkönyvek és a gyerekköny-
vek csoportját 

A kézikönyvek közül lexi-
konok, enciklopédiák, szótá-
rak, képzőművészeti albumok, 
ismeretterjesztő könyvek be-
szerzését tartjuk szükségesnek. 
Hogy csak egy-két példát említ-
sek: A magyarországi kasté-
lyok, templomok sorozat, vagy 
Magyarország vármegyéi és 
városai, de szeretnénk megsze-
rezni az új kiadású Panoráma 
útikönyveket is. Ezek nagy ré-
sze olvasótermi használatú, de 
a sikerkönyvek és a gyermek-
könyvek természetesen köl-
csönözhetőek lesznek. Terve-
ink között szerepel Claire Ken-
neth regények, Wilbur Smith 
krimik, Danielle Steil romanti-
kus hangvételű regényeinek be-
szerzése. 

A gyerekkönyvek közül in-
kább a 14 éven aluliaknak szó-
lókat szeretnénk bővíteni: is-
meretterjesztő könyvekkel, if-

júsági regényekkel, képesköny-
vekkel, mesekönyvekkel. így 
pl. a Mi micsoda, a Világtörté-
nelem nagy alakjai sorozatokat, 
a Csodálatos Mary könyveket, 
Szép Ernő regényeket szeret-
nénk megvásárolni." 

Valóban széles skálájú lesz 
a könyvvétel, kedvezni szeret-
nének az álatbarátoknak a Nagy 
Lovaskönyv és különböző ál-
latkönyvek vételével, a tervben 
szerepel természetgyógyászati 
és számítástechnikai könyvek 
beszerzése is, de a parajelensé-
gekkel foglalkozók is megtalál-
ják majd számításaikat, s akik 
az élet „földibb" dolgait része-
sítik előnyben, azok is kedvük-
re „csemegézhetnek" majd, pl.: 
A c sóko lózás m ű v é s z e t e c. 
könyvből. 

.Egyébként ezzel a könyv-
beszerzéssel segíteni tudnánk 
ké t f i ó k k ö n y v t á r u n k n a k is 
(igaz, hogy az újvárosi ideigle-
nesen szünetel), hiszen ha a vá-
rosi könyvtárt feltöltjük, nekik 
is tudunk könyveket küldeni. 
Márpedig ott is elég nagy a ke-
reslet" - zárta terveik ismerteté-
sét az igazgatónő. 

A beszerzést követően ter-
mésze tesen ú j ra h í r t adunk 
majd a nagyszabású „könyvak-
cióról". 

Antoni Andrea 

Szalmaképek kiállítása 
A múzeum Városház utcai kiállítótermében „Szalmaképek" kiállítás megnyitójára került sor 

szeptember 24.-én. Dr. Sarosácz György múzeumigazgató köszöntötte a megjelent alkotókat, Jozefa 
Skenderovic népművész ismertette a szalmaképek elkészítésének történetét, módszereit. Abunyevá-
cok, mint a horvát nép részei a Baja-Zombor-Szabadka háromszögében élnek, az aratáshoz kötődően, 
speciális népművészeti alkotásokat hoztak létre, amelyek szalmaképekként váltak ismertté. A tavan-
kuti naiv alkotó szalmatelep keretein belül készült alkotásokkal 1961-től már sok kiállításon vettek 
részt. 

Az alkotók jelenlévő képviselői a város 900 éves évfordulója tiszteletére Mohács város címerét 
ábrázoló szalmaképet ajándékoztak a múzeumnak, dr. Sarosácz György egy kerámia ajándékkal 
viszonozta figyelmességüket. SZÉ 

A Köztársaság Párt Mohácson 
(Folytatás az 1. oldalról) 

Mindenhol választási irodát nyit, így Mohá-
cson is. 

A kétórás fórum kérdéseit és a válaszokat 
nem áll módunkban részletezni. A kérdések a 
heterogén összetételből következően igen széles 
skálán mozogtak (társadalombiztosítás, egész-

ségügy, nyugdíj, bankszféra, vállalkozások, vá-
lasztási törvény, parlamenti munka, Expo, kor-
mányprogram finanszírozása, agrárágazat stb.). 
Palotás János a kérdések zömét a Köztársaság 
Párt programjára hivatkozva válaszolta meg. 

A fórum végén az asztalra kitett nyomtatvá-
nyokon lehetett szimpatizánsnak jelentkezni -
nos elég sokan fogtak a papírokból. 

KP 

Sörfesztivál 

Benzinkút épül 
Újvárosban 

Akik Pécs felé vették útju-
kat mostanában, azok építke-
zésre lehettek figyelmesek Új-
városban, közvetlenül a vasúti 
sínek után. Nos, az Avanti Rt. a 
terület tulajdonosa, s a majdan 
fe lépü lő színvonalas benzin-
kútnak is, melyhez később talán 
autómosó is csatlakozik. Az Rt. 
ennek felépítése után a Szőlő-
hegyi iskolánál is tervezi egy 
benzinkút felállítását. Az újvá-
rosinak a kivitelezője a Keba-
vit. 

Nyomdahiba 
Elnézést kérünk, minthogy 

Grain Andrással készített inter-
jú során elírás történt, miszerint 
az előző számunk 8. old. 7. so-
rában „művészek" helyett „mű-
vészt" írtunk. 

A szerk. 

„... játszani 
Mindannyiunk örömére ta-

pasztalhatjuk, hogy városunk 
épül és szépül. Bízzunk benne, 
hogy ez a folyamat a 900 éves 
évforduló után sem áll le. 

Végre a gyerekek is része-
sültek valami őket érintő szép-
ben és jóban. A volt Felszaba-
dulás lakótelep 15-16-os épüle-
te között felújították a fajátszó-
teret és sok új ötletes játékkal 
gazdagítot ták a régit . Öröm 
nézni, ahogy a sok nebuló bir-
tokba veszi az esztétikus, szé-
pen kivitelezett körhintát, má-
szókát, faragott állatfigurákat. 
A betonrengetegben felnövek-

Toborzó! 
Kezdő és haladó táncosokat 

vár a ZORA táncegyüttes! 
Ha szereted a magyar és dél-

szláv népzenét, 
Ha szereted a jó társaságot, 
Ha van hetente kétszer 3-3 

óra szabadidőd, 

is engedd" 
vő g y e r e k e i n k n e k igazi él-
ményt jelent a viszonylag nagy, 
füves terület, rajta érdekes játé-
kokkal. Mégis, őket nézve, egy-
re erősödik bennem a félelem. 
Vajon vandál kezek mikor te-
szik - mint oly sok mást - ezt is 
tönkre!? Mikor jutunk el oda, 
hogy örömünkbe nem vegyül 
üröm amiatt, hogy erre is gon-
dolni kell?! 

Kérlek benneteket, hagyjá-
tok örülni azokat az apró embe-
reket, akik ezt még minden ne-
kik szánt jóra, tiszta szívből te-
szik. 

Hetényi Gabriella 

Ha lányként min. 160 cm, fi-
úként 165 cm magas vagy, 

Ha felkeltettük az érdeklődé-
sedet, 

Találkozzunk október 8.-án, 
18 órakor a Bartók Béla Művelő-
dési Központban! 

- szombat -
Sokak szerint a legerősebb nap volt. Délután A hangulatot fokozta a sörivó verseny, mely 

2 órakor kezdődtek a programok. A hangulatos a résztvevőknek még külön élményt is jelentett. 

Bach Szilvia és Maksa Zoltán 

sörbál nyitotta meg, melyen a Coctail, a Boogie, 
a Joy együttes szolgáltatta a zenét. Úgy vettem 
észre, hogy a 130 Ft-os belépő egynéhány embert 
visszatartott attól, hogy a sátorban hallgassák a 
kellemes dallamokat, hiszen kitűnően kihallat-
szott. 

A fülbemászó zene meghozta az emberek 
jókedvét, mosolygós arcokat lehetett látni, ami 
manapság oly ritka. Hátha még az időjárás is 
kegyes lett volna és nem ilyen szomorkás... 

Fotó: Horváth Tibor 

Az este fénypontjaként a Bach Szilvia és 
Maksa Zoltán humorista páros) láthatta a szép-
számú közönség. Megcsodálhattuk Bach Szilvia 
utánzóképességét és Maksa Zoltán, a tőle meg-
szokott formában szórakoztatta az egybegyűlte-
ket. Úgy gondolom, jól szórakoztak azok, akik 
végigkövették az egész napi programot, de azok 
is, akik csak egy-egy mozzanatát élvezték a nap-
nak. 

Hetényi Gabriella 

Vasárnap délután a Feszti-
váli Kavalkád résztvevői szóra-
koztatták a megjelent érdeklő-
dőket . A Mohács-Somberek-
Pa lo tabozsoki Fúvószenekar 
többször is színpadra lépett és 
nagy sikert aratott a hatalmas 
sörsá torban , ő k e t követ te a 
nagynyárádi énekkórus, a Vada 
és a Zora tánccsoport, a Külön-
vonat zenekar. 

Nagy tapsot kapott a nagy-
nyárádi tánccsoport, amelynek 
tagjai között középiskolás fiúk 
és lányok szerepeltek, össze-
sen, 11 párt alkotva. Az együt-
tes lassan 7 éves múlttal rendel-
kezik, több külföldi és hazai si-
keres szereplést elérve; jelenleg 
Heil Helmut , a pécsi Löwey 
tánccsoport vezetője tanítja be a 
táncokat. 

S míg a sörsátor alatt javá-
ban szólt a zene, fogyott a sör, 
bor, üdítő, a francia pékség ter-
mékei közül a Ténagy kifli, pe-
rec és a kolbászos mini bagi 
aratott nagy sikert. A gyerekek 
a Széchenyi téren felállí tott 
Légvárban és az iskola udvarán 
lévő játékokban lelhették örö-
müket. A 24 óráig tartó bál ze-
néjét a Ka rawanka együttes 

A Sétány Söröző és a T. Nagy pékség kínálata végig bősé-
ges volt Fotó: Horváth Tibor 

szolgáltatta. A Sétány Söröző 
vezetője, Soós Csaba elégedet-
ten nyugtázta a fesztivál esemé-
nyeit és már a jövő évi - immár 

hagyományossá vált - sörfesz-
tiváli találkozó gondolatával 
búcsúzott el a vendégektől. 

Sz.É. 

Fotó: Horváth Tibor A kiállítás megnyitója 
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Hitek • Hírek - -gfoeé • Hírek • Jlhek - e j - HÍREK - H í r e k • BÍREK 
Tűzoltósági hírek 

S z e p t e m b e r b e n e z i d á i g 
mindössze 5 tűzesetről számol-
tak be a Városi Tűzoltóparancs-
nokságon, s az esetek csekély 
számát köszönhetjük a sűrűb-
ben előforduló esőzéseknek is. 
Az 5 tűzeset közül három utóla-
gos be je l en té s vol t , egynek 
azonban sajnálatos módon volt 
halálos áldozata is. 

Szeptember 12.-én Duna-
falván történt gázrobbanás; az 
előző este nem tökéletesen el-
zárt PB gázpalackból egész éj-
jel szivárgott a gáz, s mikor reg-
gel Kasza Istvánná működésbe 
hozta a gáztűzhelyet, a gáz fel-
robbant, őt pedig égési sérülé-
sekkel a pécsi Honvéd Kórház-
ba szállították, ahol pár nap 
múlva belehalt sérüléseibe. 

És még egy halálos áldoza-
tot követelő szerencsétlenség-
hez kérték a tűzoltók segítségét 
ebben a hónapban. Szeptember 
14.-én, Kölkeden K.J., kölkedi 
lakos lement a borospincéjébe, 
ahol a forrásban lévő borok gá-
zaitól rosszul lett; a tűzoltók 
már csak a holttestét húzhatták 
fel a pincéből. Szeptember 15.-
én ismét tűz ütött ki Liptódon, 
amikoris egy családi házhoz 
tartozó melléképület teljes tető-
szerkezete leégett. A tűz kelet-
kezésének időpontja hajnali 3 
óra, (a múltkori eset is éjjel tör-
tént, ugyanúgy égett le a másik 
liptódi ház tetőrendszere is !!) 
ami megint csak arra enged kö-
vetkeztetni, hogy nem arra kó-
száló gyerekek csínytevéséről 
van szó. Éppen ezért a Tűzoltó-
ság a Rendőrséggel együtt vizs-

gálja az ügyet. S még egy na-
gyobb méretű tűzesetről szá-
molhatunk be; szeptember 9.-
én Bácsfapusztán, A Bólyi Me-
zőgazdasági Rt. területén égett 
egy csőtörő kombájn, ami való-
színűleg csapágymeghibásodás 
miatt gyulladt ki. Akár mintegy 
400.000 Ft. 

A t ű z e s e t e k s z á m á n a k 
csökkenésével viszont nőtt a 
közúti balesetek száma, ahol 
nem egy esetben volt szükség a 
tűzoltók segítségére. így szep-
tember 10.-én Somberek külte-
rületén történt egy karambol, 
ahol az autót ugyan nem kellett 
szétvágniuk a tűzoltóknak a sé-
rült kiemeléséhez, de a mentő-
sök munkájában segédkezniük 
kellett. Azután ugyanezen a na-
pon, ugyancsak Sombereken 
egy Lada személygépkocs i t 
ke l l e t t k ihúzn i az á rokból . 
Szeptember 17.-én pedig a szaj-
ki Tég lagyá rná l f ron tá l i san 
ö s s z e ü t k ö z ö t t egy Lada és 
Wolksvagen Vento személy-
gépkocsi, a karambolnak 2 sú-
lyos és 2 könnyű sérültje volt. 

A sok baleset után hírt ad-
hatunk egy sokkal szerencsé-
sebb kimenetelű eseményről is. 
Szeptember 15.-i határidővel a 
tűzoltók ismét beadták pályáza-
tukat az új tűzoltó gépjármű-
fecskendő vételére. Az ehhez 
szükséges pénzösszeg nagy ré-
szét állja az Önkormányzat; a 
többit pedig a környező telepü-
lések önkormányzatai, vállala-
tok, cégek, stb... 

Antoni Andrea 

• Mohácsiak a bolza-
nói vásáron 

Nagy sikerrel szerepelt az 
1993. szeptember ll.-19.-e kö-
zött nyitva tartó bolzanói vásáron 
résztvevő, több baranyai kézmű-
vest is magába foglaló, dél-du-
nántúli küldöttség. Önköltséges 
részvételüket a Dél-dunántúli 
Gazdasági Kamara mellett töb-
bek között a mohácsi önkormány-
zat is támogatta. 

A kamara közvetítésével első 
ízben két évvel ezelőtt jutottak ki 
a dél-dunántúli cégek, vállalko-
zók az elsősorban osztrák, olasz, 
svájci és francia kiállítókat meg-
mozgató dél-tiroli vásárra. Az ak-
kor felvett kapcsolatnak köszön-
hetően idén már a,.Kelet-európai 
piacok szemléje" elnevezésű ki-
állítás legvonzóbb standjait mu-
tatták be a magyarok. A vásár te-
matikájához igazodva idén a kéz-
művesek mutatták be termékei-
ket. Nagy sikerrel mutatkozott be 
Englert Antal busómaszkjaival, 
Antal Zoltán busó szobrával, fali-
szobrával valamint régi maszkja-
ival, és Reininger László fekete 
kerámiájával. Naponta ostromol-
ták a pavilont, hogy az árukat 
megvegyék. Az üzlet folytatására 
importőrt kerestek Bolzanóban. 

Knolmayer Jánosné, 

mohácsi kamara 

Köszönőlevél a mohácsi 
rendőrségnek és Szűcs Béla 
doktor úrnak 

Szeptember 14.-én éjjel be-
törtek a Kórház autós büféjébe, 
ahonnan az elkövetőnek sze-
rencsére nem sikerült elvinnie 
értékesebb, nagyobb mennyisé-
gű vagyontárgyat, mivel az ép-
pen ügyeletben lévő orvos -
Szűcs doktor úr - felfigyelvén a 
zajokra, értesítette a rendőrsé-
get. Ezúton szeretne a büfé tu-
lajdonosa köszönetet mondani 
„ mind a doktor úrnak, mind a 
rendőrségnek, mert gyors intéz-
kedésükkel megakadályozták, 
hogy nagyobb kár keletkezzen. 
Az ilyen gyors rendőri intézke-
dés re -melyben résztvettek jár-
őrök és nyomozók - csak egy 
hatékony rendőri szerv képes, 
amely teljes egészében össze-
hangolt. További munkájukhoz 
sok sikert kíván: Husti Sándor" 

Egyben sajnálatát fejezte 
ki, hogy az ilyen esetek elkerü-
lése végett a kórház gazdasági 
igazgatósága nem fogadta el an-
nak a közbiztonsági csoportnak 
az ajánlatát, akik pl. a MOFA-
ban illetve a pécsi 400 ágyas 
klinikán végeznek hasonló jel-
legű őrző munkát. 

^Anyaljönyvéáj 
Születtek: Szilágyi József Attila, Nagy Ferenc, Keszler Adri-

án, Dardos Krisztina, Busznyák Nikoletta, Király Krisztina, Nédó 
Zsolt, Kerner Flóra, Pávics Kitti, Andrási Zsanett, Schnell András, 
Selymes Zsófia, Kiss József Richárd, Herczeg Csilla, Fábián Alex 
Tamás 

Meghaltak: Farkas József, Martini Józsefné Bősz Katalin, 
Buchamer Sebestyén, Bubreg Máriánné Budzsáklia Mária, Csorba 
Józsefné Kolompár Júlia, Hofmann Miklós, Hesz György, Bende 
Istvánná Schneider Mária, Dr. Oláh Sándorné Oláh Erzsébet, Gyú-
rok Illésné Martines Katalin, Sendula János, Nagy Antal, Ferenci 
Kata Baic Kata, Horváth Márk, Rácz Józsefné Ferth Erzsébet 

Házasságot kötöttek: Ungszor Mária és Ábrámovics Jenő 
László, Lakatos Brigitta és Rang János, Pénzes Anita és Illés István, 
Varga István Károly és Kiefer Aranka, Szidonya Ágnes és Mikolás 
Zoltán 

tiMIi 

Szeptember 25.-én a Kossuth Filmszínház emeleti termében Jakubecz György lánycsóki szob-
rászt mutatta be a Mohácsi Művészeti Társaság, beszélgetőpartnere Kovács József költő volt. 
Képünkön a művész portréja és „Egy vitéz a Fekete-seregből" cfmű munkája látható. 

Önkormányzati hírek 
Kölkedröl 

Községünk képviselőtestülete is - annyi más 
településhez hasonlóan - a tanév közeledtével 
áttekintette anyagi lehetőségeit annak érdekében, 
hogy a szülőknek segíteni tudjon az iskolakezdés 
gondjaiban. Az idei év számunkra szerencsésnek 
mondható ebből a szempontból, mert a Népjóléti 
Minisztériumtól pályázat útján 459.000 Ft-ot ka-
pott az önkormányzat. E pénz felhasználásánál 
kívánalom, hogy elsősorban a gyermekek neve-
lésével, intézményi ellátásával kapcsolatban le-
het felhasználni. Ezért az önkormányzat úgy ha-
tározott, hogy minden gyermekintézménybe járó 
gyermek kapjon valamilyen formában segítséget: 

- az óvodáskorúak a tanévkezdettől decem-
ber 31-ig térítésmentesen vehetik igénybe az 
óvodát Kölkeden, 

- minden általános iskolai tanuló ingyen ju-
tott tankönyvhöz és füzethez valamennyi évfo-
lyamon. A füzetcsomagokat az igényeknek meg-
felelően az iskolaszövetkezet önfeláldozó peda-
gógusai készítették el 

- valamennyi középiskolába járó kölkedi 
gyermeknek az iskolakezdési költségek enyhíté-
sére 2000Ft/fő egyszeri juttatást biztosított az 
önkormányzat. 

Külön az általános iskola helyzetét könnyíti 
az a Művelődési és Közoktatási Minisztériumtól 
pályázaton elnyert 66.000 Ft, melyet az iskolások 
tanulását segítő, de könyvtári módon kezelt tan-
eszközökre lehet fordítani. Nincs tehát gond a 
szótárak, térképek beszerzésével sem a szülők-
nek, mert gyermekeiknek kellő példányszámban 
rendelkezésre állnak az iskolai könyvtáron ke-
resztül. 

Estók Mihályné, jegyző 

Dr. Wekler Ferenc 
és 

Arnold Mihály 
Mohácson 

Körzetünk országgyűlés i 
képviselője vezetésével parla-
menti delegáció tett látogatást 
Mohácson szeptember 17.-én. 
Dr. Wekler Ferenc társaságában 
Arnold Mihály vezérőrnagy, a 
Vám és Pénzügyőrség országos 
parancsnoka is résztvett a szem-
lén, melynek elsődleges célja 
annak felmérése volt, hogy az 
ENSZ által 1993. május 5.-től 
teljessé tett Szerbiát és Monte-
negrót sújtó embargó milyen 
mértékben viseli meg a déli ha-
tárvidéket, s ezen belül Mohács 
városát. Az országgyűlési kép-
viselők rövid hajóutat is tettek a 
Nyuga t -Európa i Unió őrna-
szádjain, ahol meghallgatták 
Gert Ebenhardt kontingens-pa-
r a n c s n o k t á j é k o z t a t ó j á t is, 
melyből kiderült, hogy szolgá-
latuk megkezdése óta 54 belépő 
hajó és 262 uszály, illetve 36 
kilépő hajó és 123 uszály vizs-
gálatát végezték el, je lentős 
szabálytalanságra nem bukkan-
tak. 

A látogatást használta fel 
Arnold Mihály, hogy tájékoz-
tassa a jelenlévőket a jövedéki 
törvény belépésének eddigi és 
várható hatásáról és a készülő 
vámtörvényről, melynek elfo-
gadása nagymér tékben meg-
könnyítené az ellenőrzést. 

KP 

Magánapró 
Megkövetem B.D.-t, 

K.J.-t és K.L.- t , mert 
nem tartottam be (ugyan 
k é n y s z e r í t ő k ö r ü l m é -
nyek hatására) az ígére-
temet 

KP 

Néhány hete kezdték meg a CÍVIS Kft. munkásai a Szenthá-
romság szobor környékének térszerü kialakítását. 

Fotó: Horváth Tibor 

A szennyes 
attól, hogy nem 

teregetik ki, 
még szennyes 

marad. 

• „Keresztapa" pizze-
ria 

Szeptember 10.-én a II. La-
jos u. 6. szám alatt, a hímesházi 
telephelyű Bt., Lantos Csaba és 
Schulteisz Gábor vezetésével új 
üzletet nyitott. 

A p izzakedve lők eredeti 
olasz receptek alapján, frissen 
készült 11 féle pizza közül vá-
laszthatnak. Finom csapolt sör 
és egyéb italok széles választé-
ka várja a vendégeket. Ezenkí-
vül az étlapon megtalálhatjuk a 
macaroni, spagetti, Tortellini 
Ravioli készítményeket is. A 
házigazda ingyenes ajándéka a 
plusz gyümölcs. A kb. 30 férő-
helyes üzlet belső berendezése 
Romániából származik. A Bt. 
tagjai decembertől külkereske-
delemmel is foglalkoznak, kü-
lönféle üzletek, vendéglők fá-
ból készült bútorberendezései-
nek szállítását végzik. 

Szeretettel várják vendége-
iket minden nap 12-24 óráig. 

• Fórum - a Marek je-
lene és jövője 

Szeptember 23.-án 17 óra-
kor a Belvárosi Általános Iskola 
volt a színhelye Imre János „a 
Marek jelene és jövője" című 
fórumának. 

A jelenlévők között volt dr. 
Wekler Ferenc, országgyűlési 
képviselő, az önkormányzat i 
képviselők egy része, néhányan 
a város oktatási intézményei-
nek vezetői, dolgozói közül, 
szülők, a Polár Stúdió munka-
társai. Imre János elmondta a 
résztvevőknek az iskolát érintő, 
szakmai kérdésekről a saját vé-
leményét, állásfoglalását, utána 
hozzászó l á sok , v é l e m é n y e k 
hangzottak el. A közel másfél 
órás fórumon a vitás kérdések 
egyik legsarkalatosabb pontja a 
sombereki tangazdaság volt, 
melynek épületeiről, területei-
ről videofelvételeket láthattak a 
résztvevők. 

• Vada önálló est a 
Szigetben 

Szeptember 25.-én Újmo-
hácson, a sportpályán, hazai 
környezetben mutatta be közel 
2 órás repertoárját az egyre ní-
v ó s a b b s n é p s z e r ű b b Vada 
Táncegyüttes. 

A Hoffmann Gábor és fele-
sége által vezetett együttes va-
donatúj ruhákban mutatta be 
délszláv és magyar táncokból 
összeállított műsorát a szülők, s 
a falu apraja-nagyja előtt. A mű-
sort mohácsi vendégek is meg-
tekintették. 

Pályázati felhívás 
Mohács Város Önkormányzata versenytár-

gyaláson kívánja értékesíteni 
1. a Mohács, Horváth Kázmér u. 1. sz. 

mellett (az ÉLDI Élelmiszerbolt előtt) felállí-
tásra tervezett pavilonok létesítési jogát. 

Az induló licitár: 35.000,- Ft+ÁFA 
A létesítési jog elnyerése nem mentesíti a 

pályázót a közterületfoglalási díj fizetésétől, ami 
jelenleg 100,- Ft/m2/hó 

2. a b e l v á r o s i b u s z m e g á l l ó n á l lévő , 
1575/43. hrsz-ú, 30 m 2 nagyságú telket. A terü-
leten a buszmegálló épületéhez szervesen illesz-
kedő árusító pavilon építhető. (Az épület eredeti 
tervei a Polgármesteri Hivatal Városfejlesztési, 
Üzemeltetési-és Vállalkozási Osztályán megte-
kinthetők). 

Az ingatlan kikiáltási ára: 5.000,- Ft/m 
A versenytárgyalás helye: Mohács Város 

Polgármesteri Hivatal (Mohács, Széchenyi tér 1.) 
I. emeleti tanácsterme 

A versenytárgyalás ideje: 1993. október 22. 
(péntek) 10 óra 

A versenytárgyaláson azok vehetnek részt, 
akik a versenytárgyalás megkezdése előtt a bíráló 
bizottságnál 20.000,- Ft-os, névre szóló betét-
könyvet nyújtanak be. 

A bánatpénzt a nyertesnél beszámítjuk a vé-
telárba, míg a többiek a tárgyalás végeztével visz-
szakapják azt. 

Bővebb információkkal Gáli Csaba főmun-
katárs szolgál az é r d e k l ő d ő k n e k . Te le fon : 
69/322-722 



Ovíofiácsi Oűrtap 1993. október 2. 

Képviselőtestületi 
határozatok 

178/1993. (IX.13.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete megbízza a polgármestert, hogy 

amennyiben más megoldás nem lehetséges, úgy saját hatáskörében oldja 
meg a Kórház-Rendelőintézet fűtésének hibaelhárítását és a röntgengép 
megjavítását a korábban becsült 1 M Ft körüli, illetőleg mintegy 700 E Ft 
összeg erejéig. Határidő: 1993. november 15. 

179/1993. (IX. 13.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a kerékpárút megvalósításához 

szükséges nem önkormányzati tulajdonban lévő telkeket megvásárolja, ill. 
telekingatlan-cserével megszerzi. A Képviselőtestület a telekingatlanok 
megvételére 1 M Ft-ot biztosít. Határidő: 1993. november 15. 

180/1993. (IX.13.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a Mohácsi Tűzoltóparancsnokság-

nak gépjárműfecskendő vásárlásához 3,5 M Ft-ot megelőlegez az alapítvá-
nyi célokra meghatározott 5 M Ft-ból. Határidő: 1993. november 30. 

18171993. (IX.13.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a Jókai utcai Óvoda vízellátásának, 

csatomázásának felújításához a költségvetési tartalékkeret terhére 313 E 
Ft-ot biztosít. Határidő: 1993. szeptember 30. 

18271993. (IX.13.) Kh^zámú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a Mohács, Szabadság u. 28-30. szám 

alatti ház udvarában lévő épület további részeit is kijelöli eladásra. Vevő-
ként kijelöli a Korrekt Bt.-t (Mohács, Liget u. 24.). A Képviselőtestület 
megbízza a polgármestert az értékesítés lebonyolításával. Határidő: 1993. 
november 30. 

18371993. (IX.13.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a lejárt határidejű határozatok vég-

rehajtásáról, a fontosabb eseményekről szóló beszámolót az elhangzott 
kiegészítésekkel együtt tudomásul veszi. 

18471993. (IX.13.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a „Tájékoztató a Polgári Védelem 

működéséről és a menekültügyi helyzetről Mohács Városában" című be-
számolót az elhangzott kiegészítésekkel együtt elfogadja. 

185/1993. (IX.13.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a lakástörvény végrehajtásához ér-

kezett ajánlatokkal összefüggésben döntését elhalasztja, az alternatívákat 
további munkaközi megbeszélésen, bizottsági ülésen tárgyalja, majd a 
következő testületi ülésen dönt. 

18671993. (IX.13.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a közszolgálati városi tv-híradó heti 

30 perces műsorának szerkesztésével a Polár Bt.-t bízza meg az alábbi 
kikötésekkel: 

— a műsorokat a felelős szerkesztő állítsa össze; 
- a Bt. 1993. végéig a híradót ingyen készítse el, 1994. január 1-től a 

30 perces műsort az önkormányzat 30.000 Ft-al támogatja. Határidő: a 
megállapodás megkötésére: 1993. október 15. 

187/1993. (IX.13.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete Garami Lászlóné vevővel a mohácsi 

0200/2. hrsz-ú ingatlan adásvétele tárgyában az 1993. július 23. napján 
megkötött szerződést jóváhagyja. Határidő: értelemszerű 

188/1993. (IX.13.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete Kovács János vevővel a mohácsi 

1793/79. hrsz-ú ingatlan adásvétele tárgyában az 1993. augusztus 30. 
napján megkötött szerződést jóváhagyja. Határidő: értelemszerű 

189/1993. (IX.13.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete - a költségvetési tartalék terhére -

685.000 Ft-tal támogatja a Mohácsi Torna Egyletet. Határidő:1993. szep-
tember 30. 

190/1993. (IX.13.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete egyetért a Mohács, Papkert 92. sz. 

alatti ingatlanra (hrsz.: 11273), mint mezőgazdasági területen kialakítandó 
egyéni gazdaságra vonatkozó építési engedély kiadásával. Egyben utasítja 
a polgármestert, hogy e döntést az ÁRT felülvizsgálatakor, az egyéni 
gazdaságok kialakítására alkalmas területek kijelölésekor vegye figyelem-
be. 

191/1993. (IX.13.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete felhatalmazza az ügyrendi, jogi és 

közbiztonsági bizottságot, valamint a mezőgazdasági bizottságot, hogy 
vizsgálják ki a „Dr. Marek József' Mezőgazdasági Szakközépiskolában a 
tangazdaság vásárlásának körülményeit. Határidő: 1993. október 18. 

192/1993. (IX. 23.) Kh. számú határozat: 

Mohács Város Képviselőtestülete az 1993. október 6.-i és 
október 23.-i ünnepségek programtervezetét, a szervezési felada-
tokról adott tájékoztatást elfogadja. 

193/1993. (IX. 23.) Kh. számú határozat: 

Mohács Város Képviselőtestülete a sajáterős lakásellátáshoz: 
Brandt Róbert és felesége Mohács, Pécsi u. 8. szám alatti lakosok 
részére 200.000 Ft kamatmentes kölcsönt, 5 évre; Futó Árpád és 
felesége Mohács, Árok u. 23. sz. alatti lakosok részére 200.000 Ft 
kamatmentes kölcsönt 10 évre; Jorcsák József és felesége Mohács, 
Budapesti ou. 36. szám alatti lakosok részére 200.000 Ft kamat-
mentes kölcsönt, 10 évre; Szabóné Elek Ildikó és férje Mohács, 
Vörösmarty u. 2. szám alatti lakosok részére 200.000 Ft kamatmen-
tes kölcsönt, 10 évre; Bosnyák Tamás és felesége Mohács, Bajcsy 
Zs. u. 49. szám alatti lakosok részére 200.000 Ft kamatmentes 
kölcsön, 10 évre; Kiss Lajos és felesége Mohács, Horváth K. u. 10. 
sz. alatti lakosok részére 200.000 Ft kamatmentes kölcsönt, 10 
évre; Tompics Tibor és felesége Mohács, Radnóti ltp. 22. IH/IO. 
sz. alatti lakosok részére 200.000 Ft kamatmentes kölcsönt, 10 
évre; Grézló Gyula és felesége Mohács, Baross udvar F. ép. II/7. 
sz. alatti lakosok részére 200.000 Ft kamatmentes kölcsönt, 10 évre 
állapít meg. Wahring János és felesége Mohács, Perényi tömb l/a 
IH/22. sz. alatti lakosok részére, Grabovica Dzsemaelné és férje 
Újmohács, Papkert 92. sz. alatti lakosok részére nem ad támogatást. 

Utasítja a polgármestert, hogy az önkormányzati támogatás folyósítása 
tárgyában a szükséges intézkedést tegye meg, a támogatásban részesültek-
kel a megállapodást kösse meg. Határidő: 1993. október 31. 

194/1993. (IX. 23.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a sajáterős lakásellátáshoz Bolygó 

Gábor és felesége Mohács, Dózsa u. 15. sz. alatti lakosok részére 200.000 
Ft kamatmentes kölcsönt, 5 évre, Kern János és felesége Mohács, Tompa 
u. 4/a sz. alatti lakosok részére 200.000 Ft kamatmentes kölcsönt, 10 évre 
állapít meg. Utasítja a polgármestert, hogy az önkormányzati támogatás 
folyósítása tárgyában a szükséges intézkedést tegye meg, a támogatásban 
részesültekkel a megállapodást kösse meg. Határidő: 1993. október 31. 

Az Október 18.-i 
testületi ülés 

napirendi pontjai 
1. Beszámoló a lejárt határ-

idejű határozatik végrehajtásá-
ról, a két ülés közötti fontosabb 
eseményekről. Előadó: Kuti Ist-
ván, polgármester. 

2. Tájékoztató a tisztiorvosi 
szolgálat működéséről. Előadó: 
dr. Marosi Irén, tisztifőorvos. 

3. A járóbeteg- és kórházi 
betegellátás helyzete. Előadó: 
dr. Debreczeni László, orvos-
igazgató. 

4. A háziorvosi szolgálat 
működésének tapasztalatai. E-
lőadó: dr. Bódis István, intéz-
ményvezető. 

5. A Megyei Közgyűlés té-
májának tájékoztatója a köz-
gyűlésben végzett munkájáról. 
Előadó: Fonai Ferenc, a köz-
gyűlés tagja 

6. A szakbizottságok mun-
kájának értékelése. Előadó: a 
bizottságok elnökei. 

7. Ad hoc bizottság beszá-
molója a Kórház-Rendelőinté-
zeténél végzett vizsgálatról. E-
lőadó: Majer Árpád, biz. elnök. 

8. Önkormányzati rendelet-
tervezet az állatok tartásáról. 
Előadó: Pinczei József, osztály-
vezető, 

Szülésre felkészítő tanfolyam 
Az apák előtt is nyitva a 

szülőszoba 
Életünk a természet körforgásának része, 

melynek csodálatos eseménye a gyermek meg-
születése. A nő és a férfi „átalakul" anyává és 
apává, szülőkké lesznek és nagy felelős-
ségérzettel, ragaszkodással, szeretettel egymást 
kölcsönösen segítve, együttesen gondoskodnak a 
kis emberpalántáról. 

A Pécsi Szülészeti Klinikán már 1986-ban 
bevezetésre került és azóta is jól bevált gyakorla-
ta van a szülésfelkészítő tanfolyamnak. Városunk 
kórházában 1993. október 6.-tól elkezdődik a 
tanfolyam, szervezője Marosekné Maróti Teréz, 
a családvédelmi szolgálat védőnője, aki a követ-
kező tájékoztatást adta: 

- A szülésfelkészítő tanfolyammal első ízben 
próbálkozunk Mohácson, cél, hogy a terhesség 
időszakát színvonalasabbá, a szülést és csecse-
mőgondozást közérthetőbbé tegyük. Ezután az 
apák előtt is megnyílik a szülőszoba ajtaja, de 
csak az együttszülés feltételeinek elsajátítása 
után, ehhez feltétlenül meg kell ismerni a szülés 
szakaszainak élettani jellemzőit. Elsősorban per-
sze az érzelmi támaszt képviseli az apa a nehéz 
órákban és biztonságot nyújt az idegen környe-
zetben, de a megtanult lazító és légzőgyakorlato-
kat is irányíthatja. A pécsi gyakorlat tapasztalata 
azt mutatja, hogy az életadás közös élménye 
nemcsak a gyermek iránti felelősséget, hanem az 
egymás iránti szeretet erősítését is elősegíti. 

- Kik vehetnek rész a tanfolyamon, mennyi 
ideig tart? 

- Az érdeklődőket a 2-4 hónapos terhesség 

idejétől várjuk férjekkel, élettársakkal együtt, a 
tanfolyam teljesen ingyenes, öt hónapon keresz-
tül háromhetente találkoznánk. Öt, de legfeljebb 
nyolc párból álló csoporttal indulunk. Az első 
három előadást követően folyamatosan újabb 
csoport indul, természetesen, akiket érdekel a 
téma, de férjük nem vállalkozik az együttszülés-
re, szólóban is jöhet. 

- Milyen témák szerepelnek közelebbről és 
kik lesznek az előadók? 

— A tanfolyam témái a terhesség, a szülés és 
csecsemőgondozás témaköréből kerülnek ki. 
Szerepel: a terhesség biológiája, magzati ártal-
mak, szexuális élet a terhesség alatt, a szülés 
szakaszai, terhes táplálkozás, Rooming-in ellá-
tás, csecsemőgondozási műveletek gyakorlása. 
Az előadók a szakorvosok és védőnők lesznek, a 
foglalkozásokat a kórház könyvtárában tartjuk, 
és a témákhoz kapcsolódva videó filmeket is be-
mutatunk. A tanfolyam alapvető feltétele az eddig 
is már gyakorlatban lévő terhestornán való rész-
vétel, amely elősegíti a szüléshez való testi, fizi-
kai felkészülést. 

Október 7.-től hetente csütörtökön, délután 3 
és 4 óra között, a kórház tornatermében Hering 
Zoltánná védőnő vezetésével terhestorna lesz. A 
tanfolyammal kapcsolatos bővebb felvilágosítás: 
a kórház szülészeti osztályán, Marosekné Maróti 
Teréz védőnőnél, naponta 8-tól 12-ig és 13-16óra 
között, személyesen vagy telefonon. A telefon-
szám: 322-900, 169-es mellék. 

A tanfolyam sikeréről, folyamatáról lapunk-
ban a későbbiek során még tájékoztatást adunk. 

Szeretettel várunk minden érdeklődőt! 
SZÉ 

Kossuth emlekev lesz 1994! 
Mint ismeretes, az Orszá-

gos Kossuth Szövetség a mohá-
csi Kossuth Emléktábla felava-
tásakor 1992. december 10.-én, 
Dr. Papp Ivánt a Mohácsi Vá-
rosvédő Egyesület titkárát, a 
Földhivatal vezetőjét kérte fel a 
Szövetség Dél-Dunántúli Régi-
ójának koordinálására. 

Dr. Papp Iván és Nagy Kál-
mán, a Széchenyi István Általá-
nos Iskola tanára, a Szövetség 
választmányának tagja 1993. 
szeptember 24.-25.-én Ceglé-
den kétnapos Országos Kossuth 
Emlékünnepségen vett részt, 
mely az 1994-es Kossuth Em-
lékév megnyitójának tekinthe-
tő.-

A résztvevők a rendezvény 
keretében, szeptember 24.-én 
délután a ceglédi Kossuth Mú-
zeum, Kossuth életét bemutató 
kiállításának ünnepélyes meg-
nyitóján vettek részt, majd a vá-
rosháza dísztermében Mácz Ist-
ván polgármester köszöntötte a 
vendégeket. Ezt követően a 
Kossuth Szövetség Ifjúsági Ta-
gozatának megalakulására ke-
rült sor. Az általános és a közép-
iskolás diákokat tömörítő tago-
zat kiáltványt tett közzé, mely-
ben a Szövetséghez és az em-
lékév programjaihoz való csat-
lakozásra szólította fel a fiatalo-
kat. 

Este Ceglédvárosamagasz-
színvonalú díszhangversenyt 
adott, majd kötetlen kaszinói 
beszélgetésen találkozhattak a 
vendégek a Kossuth család ma 
is élő leszármazottaival és a vá-
ros vezetőivel. 25.-én délelőtt 
10 órakor, a kétnapos rendez-
vény fénypontjaként a Város-
háza dísztermében dr. Szabad 
György, az Országgyűlés elnö-
ke, történész, nagyhírű Kos-
suth kutató méltatta Kossuth 
politikai pályáját és emberi 
nagyságát. Ezt követően Gavlik 
István, a Kossuth Szövetség 
ügyvezető elnöke ismertette az 
emlékév programját. 

A rendezvény Kossuth ceg-
lédi szobránál, ünnepélyes ko-
szorúzással zárult. 

A szövetség vezetői, elis-
merve Kossuth Lajos emléké-
nek ápolásában szerzett érde-
meit, Mohács városát kérték fel 
az általános iskolák tanulói szá-
mára kiírt országos Kossuth ve-
télkedő Dél-Dunántúli régió 
döntőjének megrendezésére, 
melynek várható időpontja 
1994. áprilisa. 

Ezért is kérünk minden ál-
talános és középiskolát, hogy 
lehetőség szerint vegyen részt 
az őket érintő, a szövetség által 
alább meghirdetett pályázatain. 

Nagy Kálmán 

A Kossuth Szövetség és a Kossuth Alapítvány 
Pályázata az 1994. évi Kossuth Emlékévre 

1. A nagy magyar politikus 
és államférfi, Kossuth Lajos ha-
lálának 100. évfordulója alkal-
mából országos vetélkedőt hir-
detünk a 10-14 éves, történel-
met ismerő és szerető tanulók 3 
fős csapatai részére. A vetélke-
dőn iskolai csapatok vehetnek 
részt. 

A nevezési díj iskolánként 
500 Ft, amely az iskolai közös-
ség 1994. évi tagsági díját is 
jelenti. 

A verseny három fordulós: 
házi, területi, országos. A je-
lentkezés és a nevezési díj befi-
zetésének határideje: 1993. ok-
tóber 15., amely után megküld-
jük a háziverseny anyagát, a ja-
vítókulcsot és a további tudni-
valót. 

2. A középfokú tanintéze-
tek 15-18 éves tanulói számára 
„Kossuth-gyászbeszéd" írására 
hirdetünk pályázatot. 

A pályamű terjedelmét nem 

határozzuk meg. 
A pályázat beérkezésének 

határideje: 1994. január 15. 
Díjazás: 
a, A háziverseny győzteseit 

az iskolák jutalmazzák 
b, A területi versenyek 

győzteseit a Szövetség és az 
Alapítvány, ill. helyi szerveze-
tek jutalmazzák 

c, Az országos győztesei-
nek jutalma: I.-III. helyezett: 1 
hetes Kossuth Tábor, oklevél 

IV.-XII. helyezett: 2 napos 
budapesti városnézés, emlék-
lap, könyv-és ajándék jutalom 

A nevezést és a pályaműve-
ket a Kossuth Szövetség címére 
(számlájára) kérjük megkülde-
ni: 1203 Budapest, Lajtha L. u. 
7. Számlaszám: Postabank és 
Takarékszövetkezet Rt 219-
98636/021-29299 

Kossuth Szövetség Budapest, 
Kossuth Alapítvány Budapest 

Arad üzenete 
Magyarország fájdalmas 

történelmének legmegalázóbb 
és mégis legfelemelőbb korsza-
ka az 1849-es megtorlások ide-
je. A térben és időben messze 
fénylő napokat feketekeretes 
arany betűkkel írta a történe-
lem. Európa nagy koponyái 
megilletődött néma gyásszal 
álltak a magyar koporsó körül. 
„Megdőlt a szabadság végső re-
ménysége. Halálra vérzik im-
már Magyarország!" - szakadt 
ki a kiáltás a németek nagy köl-
tőjéből, Heinéből. Ahalálra vér-
zett nemzet azonban ismét pél-
dát adott Európának: a magyar-
ság igazságos forradalma mellé 
odaállt sok nemzet fia, vállalva 
ezzel a közös sorsot, a közös 
halált az igaz ügy védelmében. 
Arad halottai nem voltak inter-
nacionalisták, nem voltak koz-
mopoliták, csak emberek, egy 
igaz ügy harcosai. 

Ezért fájó, hogy az elmúlt 
negyven esztendő első évtize-
deiben nem volt ünneplés, még 
a nevek is kitörlődtek két nem-
zedék emlékezetéből. A hetve-
nes években egyetemisták kö-
zött végeztek felmérést: isme-
rik-e az aradi 13 nevét? A szé-
gyenteljes felsorolás megmu-
tatta, hova juthat egy hazugsá-
gokon nevelődött társadalom, 
hogyan lehet műveletlenségben 
tartani erőszakkal a felnövekvő 
nemzedéket. Illyés Gyula fi-
gyelmeztető kiáltását nem akar-
ták meghallani az érdekeltek. 
Arad elfelejtődött. 

Pedig 1849 októberének 
hatodik napján, lábbal tiporva a 
hadijogot végezték ki Aradon a 
magyar szabadságharc 13 tá-
bornokát: Aulich Lajost, Dam-
janich Jánost, Dessewffy Arisz-
tidet, Kiss Ernőt, Knézich Ká-
rolyt, Lázár Vilmost, Lachner 
Györgyöt, gróf Leiningen-Wes-
terburg Károlyt, Nagy-Sándor 
Józsefet , Pöltenberg Ernőt, 
Schweidel Józsefet, Török Ig-
nácot, gróf Vécsey Károlyt. A 
neveket illik és érdemes megta-
nulnunk. Már csak azért is, 
hogy észrevegyük, nemzetünk 
történelmének voltak példás fe-
jezetei, olyan lapjai, melyre 
nemcsak magyarok, hanem 
sorsközösséget vállaló más 
nemzetek fiai is arany betűkkel 
írták fel nevüket. A magyarul 
egyáltalán nem beszélő gr. Le-
iningen vagy a szerb nemzetisé-
gű Damjanich ugyanúgy a mi 
történelmünk hőse, mint Kiss 
Ernő vagy Vécsey Károly. Mert 
az igazságnak nincs nemzetisé-
ge! Mint ahogy a gonoszságnak 
sincs! 

Haynau 110 halálos ítéleté-
vel méltán érdemelte ki egész 
Európa megvetését. Az áldoza-
tok vére örökre beszennyezte 
kezét. Nem volt ember a széles 
hazában, aki ne gondolt volna 
rá megvetéssel. 

Hova jutottunk, hogy ké-
sőbbi hóhérok sírjára virághal-
mokat teszünk? 

Lajdi Klára 

Csavarok, zárak, vasalatok 
nagy választékban! 

Ezenkívül: 
L é t r á k , p o l c e l e m e k é s m é g 

s o k h a s z n o s a p r ó s á g ! 
® @ ® 

S z o l g á l t a t á s a i n k : 
K u l c s m á s o l á s h e l y b e n , a r a v i r o z á s , 

r á z m u n k á k m e g r e n d e l é s e ! 

Cím: Mohács, Szentháromságu. 6 
Tel.: (69) 322-710 
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„Az igazán vidám országok a 
borvidékek országai" 

Beszélgetés Alain Faugaret-vel, Wattrelos polgármesterével 

Vortrag im Verein 
Am 23sten September war 

Domvikar Franz Galambos-
Göller Gast des Vereins der De-
utschen in Mohács. In einem 
äußerst interessanten Vortrag 
sprach er über die Vergangen-
heit unseres Volkes, vor allem 
über die Ansiedlung und die 
Verhältnisse im 18ten Jahrhun-
dert in der "Schwäbischen Tür-
kei", und dies im Zusammen-
hang mit einem Buch, das in 
Deutschland als 34stes Werk 
unter den "Schriften des Unga-
rischen Instituts München" ers-
chienen ist. 

Das etwa 350 Seiten starke 
Buch "Glaube und Kirche in der 
Schwäbischen Türkei des 18. 
Jahrhunderts" enthält eine Aus-
wahl der Aufzeichnungen von 
M i c h a e l Wink l e r in den 
Pfarrchroniken von Szakadát, 
Bonyhád und Gödre. Sie wur-
den von Franz Galambos zu-
sammengestellt und aus dem 
Lateinischen übersetzt. Herr 
Galambos-Göller ist wohl auch 

in Mohács vielen bekannt, da er 
doch lange Pfarrer in Bár/Baar 
und in Nimmersch/Himesháza 
gewesen war. 

Michael Winkler, von dem 
die Aufzeichnungen stammen, 
wurde in Güns/Köszeg gebo-
ren. Er war über 60 Jahre als 
Priester tätig, ließ vier Kirchen 
und zwei Spitäler bauen, grün-
dete in Kaposvár ein Gymansi-
um und war "der fleißigste Auf-
zeichner seiner Zeit". Da er 
nicht nur seine eigenen Erleb-
nisse beschrieb, sonder auch vi-
eles festhielt, was er von älteren 
Geistlichen gehört hatte, um-
fassen seine Schilderungen et-
wa 100 Jahre. 

Domvikar Galambos-Göl-
ler erörterte auch die alte Lüge 
der ungarischen Nationalisten, 
daß unsere deutschen Vorfahren 
arm und mittellos nach Ungarn 
gekommen und auf das Brot 
und die Gunst der Ungarn ange-
wiesen gewesen wären. (Siehe 
die Losung bei der Vertreibung 

in der Nachkriegszeit: "Sie sind 
mit einem Bündelchen gekom-
men, sie sollen auch mit einem 
Bündelchen verschwinden.") 
Die Siedler mußten 200Gulden 
besitzen, sonst durften sie gar 
nicht die Westgrenze von Öster-
reich passieren. 

Es stimmt, daß sie 6 Jahre 
lang Steuer- und Abgabefreiheit 
genossen, aber anschließend 
hatten sie sehr große Lasten. 
Dazu kamen noch die breiten 
Streifen eines verwüsteten Lan-
des mit ungesunden Sumpfge-
bieten, das ungewohnte Klima 
und die Knappheit an Werkzeug 
und Lebensmittel in den ersten 
Jahren. Nicht ohne Grund sagt 
man: "Die Ersten fanden den 
Tod, die Zweiten die Not, erst 
die Dritten das Brot'.' 

Der Abend wurde mit Le-
sungen aus dem Buch und mit 
Antworten auf die Fragen der 
Anwesenden abgerundet. 

FK 

Bensheimi hírek 
A Bergsträßer Anzeiger beszámol arról, hogy 

három éves képzési idő után tizenegyen tettek 
eredményes betegápoló-vizsgát a Bensheimi 
Szentlélek Kórházban, és a végzettek között elő-
ször vannak mohácsiak: Linder Rozália és Schä-
fer Éva. Az újdonsült betegápolók 1600 elméleti 
és 3000 gyakorlati órán sajátították el a tudniva-
lókat. 

A bensheimi napilap részletesen tudósít a 
Bensheim-Mohács Német-Magyar Baráti Kör te-
vékenységéről. Akör gondoskodott a Winzerf est-
re érkezett népes mohácsi küldöttségről: a hiva-

talos városi delegációról és a tánccsoportról. Az 
eseménysor egyik csúcspontja volt a kör által 
szervezett búcsúest. 

Alig ért véget a mohácsiak bensheimi útja, 
már egy bensheimi csoport, majdnem ötven fővel 
indult útnak Duna-parti városunkba. 

A kör következő jelentősebb megmozdulása 
a Bensheim belvárosában megrendezendő "Ok-
toberfest"-en esedékes, amikoris egy külön stan-
don "Gulasch"-t és magyar borokat fognak árusí-
tani. Kapható lesz - valamelyest felárral - korlá-
tozott számban a Mohács 900. évfordulójára 
megjelentetett bélyeg is. A többletbevételt Mo-
hács javára ajánlják fel. 

Legközelebbi családi estjét október 14-én 
tartja a bensheimi egyesület. 

Der Verein der Deutschen in Mohács 
hält den nächsten Vereinsabend am 7. Ok-
tober im Kulturzentrum. Thema: Das Na-
tionalitätengesetz. Es sind alle Interessen-
ten eingeladen, auch diejenigen, die keine 
Mitglieder des Vereins sind. 

Kurt Weil Abend 
Die Deutsche Bühne zu Szekszárd bringt am 

16. Oktober unter dem Titel „Frauentanz" Songs 
und Geschichten von Kurt Weil nach Mohács. 

Vorführung um 19 Uhr im Kossuth Kino. 
Eintritt: 50 Forint. 

Egy feledhetetlen kolléga 
halálára 

(Folytatás) 
Kérdése ex-Jugoszláviát 

érintő részéről a véleményem a 
következő. Létezik egy szó, 
ami megrázza egész Európát, ez 
a: Balkán. A Balkán története 
oly régi, mint maga az idő. Volt 
egy ember, aki különféle okok-
ból meg akarta teremteni az 
egységes Jugoszláviát. Nagy 
hatalommal, tekintéllyel bírt, 
mind fizikailag, mind moráli-
san. Morális hatalma megnyil-
vánult pl. utolsó éveiben, ami-
kor már nem irányított közvet-
lenül, de az asztalra csapott, ha 
kellett. Aztán az örökség: Szlo-
vénia dél-Ausztriával határos, a 
horvátországi Zágráb olyan, 
akár egy osztrák város, Zadar 
Velencére hasonlít, Szarajevót 
látva az első benyomása az az 
embernek, hogy muzulmán or-
szágban jár. Tito létrehozta a 
szocialista, kommunista szer-
vezeteket, ezek felvirágoztak; 
aztán Tito meghalt. A federatív 
beállítottságú politikai pártok 
haldokoltak. Semmi nem ma-
radt, ami hasonlított volna a 
köztársaságra. Gazdasági fej-
lettség szempontjából is eltér-
tek az egyes területek. Gazdasá-
gi, politikai különbözőségek 
jöttek létre. A most kialakult 
krízis rengeteg súlyos problé-
mát rejt magában. Visszatérve 
az egységes Európa kérdésé-
hez, a határok nélküliséghez. 
Az EK 12 tagállama között már 
n i n c s e n e k ha tá rok (ami a 
VÁM-ot illeti). És úgy vettem 
észre, hogy a volt szocialista és 
az említett 12 ország között is 
lazulnak a határellenőrzések. 
Amikor idejöttünk, sem a belga 
sem a német határon nem voltak 
határőrök, a cseh- és szlovák 
határon álló vámtisztviselő in-
tett, hogy mehetünk, a magyar 
VÁM-on megállítottak ugyan, 
de nem kekeckedtek itt sem. Öt 
évvel ezelőtt mindennek sokkal 
nagyobb jelentősége volt. Ezek 
a határok kezdenek eltűnni. És 
ez az első lépés. A második az, 
hogy gazdasági kapcsolatok 
jöjjenek létre Európa országai 
között. Ez lassúbb folyamat. 
Hogy miért? Mert mind a két fél 
(ország) érdekeit figyelembe 
kell venni. Franciaország me-
zőgazdasága haldoklik, Ma-
gyarország mezőgazdaságát 
fellendítve piacra tehetne szert 
nálunk. De az eddig acélra, 
szénre és a textiliparra alapozott 
iparunk is nagy gondokkal 
küszködik. A régi, elavult gyá-
rak sorra küldik el embereiket, 
nagy a munkanélküliség. Ma-
gyarországon a helyzet hason-
ló. Itt van pl. Mohácson a MO-
FA, amit meglátogattam, és tu-
dom, hogy nehézségei vannak, 
mivel a modern építőipar már 
nem használ farostot, elvesztet-
te tehát egy jó piacát. Változtat-
ni kell, de ki az mindig, aki a 
legtöbbet szenved az egésztől? 
A munkás, a dolgozó. 

Hogy mit kéne újjáalakíta-
ni? Itt van Magyarország példá-
ja: 1914 előtt a világ egyik leg-
nagyobb liszt exportőre volt. A 
Habsburg monarchia megszű-
nésével ez az ágazat teljesen 
megszűnt. Itt az ideje, hogy új 
gazdasági, politikai kapcsolato-
kat építsen ki az ország. Újjá 
kell alakítani a körülményeket, 
életfeltételeinket. 

Jómagam európainak ér-
zem magam, számomra nincs 
különbség a határ (mivel Watt-
relos a belga-francia határ mel-
lett fekszik) ezen az oldalán élő 
francia és a túloldalon élő belga 
közöt t . Ennek az érzésnek 

azonban még erősödnie, terjed-
nie kell. Gondoljuk meg, Euró-
pa lakóinak száma 150 millió, 
annyi, mint az Amerikai Egye-
sült Államoké. Ez hihetetlen 
hatalmat jelentene! És van egy 
nagy, alapvető előnyünk is, 
hogy egy sokkal ősibb kultúrá-
val rendelkezünk, mint ők. Ami 
lényeges, hogy hinni kell az 
egységes Európában! Itt va-
gyunk mi példaként: testvérvá-
rosi kapcsolatban vagyunk egy 
portugál várossal is. Miért? 
Mert Wattrelosban mintegy 6 
ezer portugál él, dolgozik, és 
szerették volna megtartani a ha-
zájukhoz fűződő szálakat. Nos, 
ezért. De ugyanez történt Mo-
hács esetében is, mert a Francia-
országban élő magyarok sze-

rették volna megtartani identi-
tásukat. Ezért is jöhetett létre ez 
a kapcsolat a 2 város között. Ez 
egyébként nagyon érdekes, én 
magam is feltettem a kérdést 
Kutlik Istvánnak, aki Wattrelos-
ban él: franciának vagy ma-
gyarnak érzi-e magát. Azt vála-
szolta: „én mindig magyar ma-
radok, de most francia vagyok." 

- Ennyi politika, gazdaság-
tan után hadd ismerkedjünk 
meg magával az emberrel, Fau-
garet úrral. Megkértem egy fel-
adat elvégzésére: ha mindössze 
5 mondatot mondhatna el ma-
gáról, mi lenne az az5 mondat? 

-Hűha, ez elég nehéz fel-
adat. (Percekig gondolkodik...) 
Munkáscsaládból származom, 
szüleim egész életüket végig 
dolgozták gyári munkásként. 
Édesapám meghalt, édesanyám 
él még. 1938-ban születtem, a 
nagy gazdasági válság idején. 
Ezidőtájt nem sok gyerek szüle-
tett Franciaországban. Édesa-
nyám ugyan szeretett volna má-
sodik gyereket is, de jött a II. 
világháború. A világháború 
után nehéz volt talpraállni, így 
belenyugodott, hogy egyetlen 
fia vagyok és maradok. Tanító-
ként dolgoztam, szakszervezeti 
tag lettem. Aztán egy nap el-
kezdtem politizálni, és belép-
tem a szocialista pártba. Mind-
össze 2 baloldali párt között vá-
laszthattunk, a szocialista vagy 
a kommunista közt. A francia-
országi szocialista párt teljesen 
más mint az itteni. Immár 22 
éve vagyok Wattrelos polgár-
mestere. Ez igen hosszú idő. De 
most is ugyanannyit teszek és 
akarok tenni a városért, mint 
megbizatásom első napján. 

- Miután nem sikerült 5 

mondatban válaszolni, követ-
kezzék egy újabb próbatétel; ha 
Ön lenne Mohács polgármeste-
re, milyen feladatok elvégzését 
látná fontosnak? 

- Nem tudom, mit szól Kuti 
úr, de én a következőt gondo-
lom: Mohács helyzete a közép-
európai változások függvénye. 
A képlet elég egyszerű: vannak 
országok, melyeket a Duna szel 
át, ez köti össze őket. Nézzük 
pl. az északi országokat (Fran-
ciaország, Németország, Bene-
lux-ál lamok), va jon mi az 
összekapcsoló erő? A folyó. így 
történik majd itt is: Közép-Eu-
rópa=Duna. Mohács nagyon jó 
helyen fekszik. Ha bejönnek a 
közép-európai Duna tervek, ak-
kor Mohács nagy gazdasági fel-

lendülésnek nézhet elébe, a ke-
reskedőforgalomnak köszön-
hetően. Ez tehát az egyik terü-
let, amit mindenképpen kiak-
náznék. Aztán ez mezőgazdasá-
gi vidék. Tudom, hogy az or-
szág egyik legfőbb problémája 
a mezőgazdaság modernizálá-
sa. Erre mindenképpen szükség 
van, de el kell kerülni a többlet-
termelést is. 

Turisztikai szemmel nézve 
is igen érdekes területnek tar-
tom a környéket. Itt is nagy sze-
repetjátszik a Duna, ha a néme-
tek megépítik a Majna csator-
nát, ez Mohácsnak is sokat je-
lenthetne mind gazdasági, mind 
turisztikai szempontból. De ami 
a legfontosabb, a megszokott, 
berögzült szokásainkon kellene 
először változtatni. Nézzük pl. 
Magyarországot. 1948-1989-ig 
tulajdonképpen el volt zárva 
Nyugattól. A TV volt az egyet-
len eszköz, ahonnan képet kap-
hattak Nyugatról, ezek a képek 
viszont nem voltak mindig a 
legjobb, legigazabb épek. A va-
lóság sokkal bonyolultabb, 
mint ahogy azt filmeken át lát-
juk. Most a valósággal kellene 
megismerkedni. Ez igen nehéz, 
hiszen kialakítottak Önökben 
egy képet, amit lehet, hogy szét 
kell rombolni a megismerés ér-
dekében. Ez nagyon nehéz. 

- Végezetül arra lennék kí-
váncsi, lát-e hasonlóságot vagy 
különbséget a franciák és ma-
gyarok mentalitása közt? 

- Erre egyetlen mondattal 
tudnék válaszolni, amire még 
gyermekkoromból emlékszem: 
„Az igazán vidám országok a 
borvidékek országai." 

Antoni Andrea 

Hálátlan feladat olyan sze-
mélyiséget búcsúztatni a város 
nevében, akihez évtizedes bará-
ti szálak fűzték az emlékezőt. 
Meghatódva szorongatom ke-
zemben 1987-ben közreadott 
gépírásos kötetét, mely félig 
személyes önéletrajz - s egyben 
viharokban bővelkedő évtize-
dek történetének lenyomata - , 
félig a mohácsi fúvóskultúra 
ébredezésének, hányattatásai-
nak megörökítése, okulásul az 
utódoknak. A kötet megjelené-
se előtt órákon át mérlegeltük, 
milyen adatok számíthatnak az 
utókor érdeklődésére. Most 
még egyszer megköszönöm a 
dedikációt: ,.Bojtár László ze-
neszerző barátomnak hasznos 
tanácsaiért. Szeretettel: Dunai 
Nándor." 

Az 1910. november 11.-én 
született Nándi bácsi, már a 20-
as évek végén vezetőszerephez 
jutott abban a kis csapatban, 
melyet Schneider Lajos hívott 
életre, hogy a leventemozga-
lom égisze alatt hangszerhez és 
zenei alapismeretekhez juttassa 

azokat az ifjakat, akikben a mu-
zikalitás csíráit fedezte fel. 
Ezek a fiúk fáradságot nem kí-
mélve érlelődtek pár év alatt 
olyan együttessé, mely megszé-
pítette Mohács társadalmi és 
nemzeti ünnepeit. 1933-ban a 
megalakuló szimfonikus zene-
karban fejleszthették tovább tu-
dásukat azok a fúvósok, akik a 
kettős zenekari megterhelést, a 
rengeteg próbázással járó fo-
lyamatos zenélést is vállalták. 
Dunai Nándor, aki talán minden 
rézfúvós hangszert értő muzi-
kalitással kezelt, a szimfoniku-
sok közt harsonás volt. 

A háború után - Kömyei 
Pál és Tornai Ferenc mellett - ő 
teremtett ismét fúvószenei éle-
tet. A zenekar sűrűn cserélt gaz-
dát: a városi tanács, a munkás-
őrség, majd a népfront gyako-
rolt felette felügyeletet, és szab-
ta meg feladatait. Közben Nán-
di bácsiék remek tanítványokat 
bocsátottak szárnyra; többek 
köz t az Á l l ami Hangver -
senyzenekarig eljutott Inhoff 
Edét és Bazsinka Istvánt. 1979-

ben hozta meg Dunai Nándor a 
nehéz döntést, hogy visszavo-
nul a zenekari munkától, hiszen 
a zeneiskola ifjú fúvósai, élü-
kön Dobos Józseffel átvették a 
stafétabotot. 

Nem volna teljes ez a fáj-
dalmas visszaemlékezés, ha 
nem említenők meg a Dunai 
család példamutatóan bensősé-
ges családi életét. 1990-ben az 
a megtiszteltetés ért, hogy ven-
dégként jelen lehettem a kiter-
jedt rokonság familiáris ünne-
pén, a Pannónia vendéglőben. 
Ezzel a kitörölhetetlen emlék-
képpel üzenem a családja köré-
ből kiszakadt Dunai Nándor-
nak: nagyon sokan vagyunk, 
akik nemcsak zenei teljesítmé-
nyét, nemcsak a leszármazotta-
iban továbbélő muzikalitást 
őrizzük érdemeként emlékeze-
tünkben, hanem egy példás csa-
ládot felnevelő, mindenkihez 
szeretettel közelítő igaz jóbarát 
nem halványuló vonásait is. 

Bojtár László 

Telefonos szerkesztőségi hírügyelet 
Szerkesztőségünk a következő héttől új szolgáltatással áll az olvasók 

rendelkezésére. Hétfőn, kedden és szerdán 13-14 óráig, csütörtökön és 
pénteken 9-10 óráig hírügyeletet tartunk a 322-674-es telefonszámon. 
Várjuk közérdekű bejelentéseiket, híreiket, észrevételeiket, javaslatai-
kat. 
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Politika Pártok Választás 
Tisztelt olvasók! 

Új rovatot Indítunk ezeken a hasábokon. A 
mohácsi pártokkai tavasszal történt megegyezés 
alapján október 2.-tól egy okialt pártpolitikai cik-
kek, közlemények, viták céljára rendelkezésükre 
bocsátunk. A hat parlamenti párt mohácsi szerve. 

zet cin kívül az egyezséghez (mely etikai normák 
betartását tartalmazza elsősorban} csatlakozott a 
Köztársaság Párt is eddig. Az induláskör kivétele-
sen nagyobb terjedelmet biztosítunk. Szükséges-
nek tartjuk leszögezni, hogy az e rovatban megje-
lent írások tartalmáért szerkesztőségünk serami-
lyen felelősséget nem vállal. 

„Ezek a bunkók..." - avagy 
a tömegtájékoztatás felelőssége... 

Az 1990-es első szabad vá-
lasztáskor a választásra jogo-
sultak 55 %-a jelent meg az ur-
nák előtt. A távolmaradók nem 
hitték el, hogy először életük-
ben dönthetnek életük és az or-
szág további sorsáról. Az ered-
mény ismert, az MDF kapott 
bizalmat az ország vezetésére 
négy éves időtartamra. Sokan 
úgy gondolták, itt azonnal Ká-
naán lesz. Nem lett, sok ember 
csalódott, illetve rákényszerí-
tették, hogy csalódottnak érez-
ze magát. Hogy kik? - a tömeg-
tájékoztatás. Már a választás 
hajnalán kiderült: nem örülnek 
az eredménynek. Három és fél 
év óta bombázzák hallgatóik, 
nézőik, olvasóik agysejtjeit: itt 
minden rossz, mindent rosszul 
csinálnak, reménytelen az or-
szág helyzete. Ami kormány-
párti intézkedés, az csak rossz 
lehet. A mákony, amit folyama-
tosan hintettek és hintenek, fo-
gékony agyakra talált. Ha igaz, 
ha nem, elhiszik az emberek, 
hisz írva, mondva és láttatva 
van. 

A kormány nem ígért séta-
galoppot a rendszerváltoztatás 
éveire. Sőt! Világosan megfo-
galmazta saját „kamikaze" vol-
tát és az átalakítás velejáró ne-
hézségeit. 

M e g f o g a l m a z t a , h o g y 
v isszaút n incs , ami volt, az 
megbukott világszerte, csak e-
lőre menekülhetünk, de ez áldo-
zatokkal jár. A beteg is nyuga-
lomban él egész addig, míg ész-
leli a daganat okozta panaszo-
kat, ha nem szánja rá magát a 
gyógyító műtétre, meghal, ha 
megműtik, meggyógyul. Igaz, a 
műtét fáj, az ezt követő lábado-
zás hosszúra nyúlhat, de az út 
végén ott a cél: a gyógyulás. 

Ezt kellett volna jószándék-
kal ismertetni, együttérzéssel 
segíteni a lábadozó országot. A 
kommunizmus eltávolított da-
ganata sokkal könnyebb lába-
dozás után múlt volna el. 

Hogy a tömegtájékoztatás 
miért az „ellenzéki" szerepet 
vállalta a rendszerváltozás után, 
arra többféle magyarázat is van. 
Először is mert "művelői" (aki-
ket a kormányzat a demokrácia 
szent nevében a helyén ha-
gyott!) az előző rendszer kont-
raszelektált leghűbb dalnokai 
voltak. Azok is maradtak, tisz-
telet a kivételnek! 

Másodszor - mert az ellen-
zéki szerep sokkal könnyebb. 
Gondoljunk csak arra, mennyi-
vel egyszerűbb egy doronggal 
elgáncsolni egy, a hátán nehéz 
terhet cipelő embert, mint ma-
gát a terhet vinni. 

Harmadszor pedig azért is 
ellenzéki a tájékoztatás, mert az 
elmúlt 40 évben nem lehetett 
az, pedig mondjuk az szeretett 
volna lenni. Most pedig lehet 
az, mert a demokráciához ez is 
hozzátartozik. 

Senki józanul gondolkozó 
ember nem azt várta volna tő-
lük, hogy kritikátlanul kiszol-
gálják az ú j vezetést mint régen. 
De az igazán elvárható lett vol-
na, hogy a változások pozitív 
intézkedéseit is legalább olyan 
nagy vehemenciával ismertet-

ték volna az ország lakosaival, 
mint tették és teszik is a valóban 
meglévő hibákkal. Kritizálni 
mindig könnyebb, mint csinálni 
valamit. 

A tömegtájékoztatás az el-
múlt években kilépett saját ere-
deti szerepköréből és politika-
csinálóvá vált. Ez nagyon ve-
szélyes! Ugyanis az emberek, a 
tömegek manipulálhatóak san-
da politikai célok érdekében is. 
Azok pedig vannak bőven! 

így egyre több ilyen cél 
lesz, ahogy következik a követ-
kező választás! Lassan az ál-
lampolgárok azt is elhiszik, 
hogy az évek óta jelentkező 
aszály is az Antall-kormány 
műve! 

Az Antall-kormány legna-
gyobb hibája az, hogy csinált 
.nagytakarí tás t" a „dalnokok" 
körében. Mert a sajtó, ha nyom-
tatott - ha elektromos, akkor is 
nagyhatalom! 

Petőfi és társai tudták, miért 
vonultak azon a borongós tava-
szi délutánon a „Landerer és 
Heckenast" nyomdához! 1956. 
október 23.-án a forradalmárok 
legfontosabb célja a Rádió el-
foglalása volt. Az 1989-es ro-
mán forradalom a TV-ért és a 
TV-ben zajlott... Talán nem vé-
letlenül. 

Antallék „lovagiasan" ott-
hagytak mindenkit a szerkesz-
tőségekben „jogállami" alapon. 
Tudom, - ezen lehet vitatkozni, 
de azt is tudom, jópár „főkom-
munista szerkesztő" már össze-
pakolt és tudomásul vette, hogy 
az ő ideje lejárt. Aztán észrevet-
te, hogy semmi vész, „ezek" a 
demokráciát komolyan gondol-
ják: maradok . Maradt , és a 
„Száz nap" letelte után úgy fu-
rulyázott újra, ahogy eddig, sőt 
rájött: Hű-ha! - ez még jobb 
mint eddig, hisz a Pártbizottság 
se pofázik bele a mondaniva-
lómba! Lojalistásnak, hálának a 
„helyben maradásért" nyoma 
sem volt. Sőt! Sikerült elkeserí-
teni az embereket, kilátástalan-
ná silányítani a jövőt. A napok-
ban hallottam az általam egyéb-
ként becsült Szűrös Mátyást 
nyilatkozni, aki ellenzéki politi-
kusként elmondta: „Az Antall-
kormány sok pozitív intézke-
dést tett az elmúlt három év-
ben". Elmondta azt is, mekkora 
felelőssége van annak a propa-
gandának, amely ezt elhallgat-
ta. Ha az állampolgár elgondol-
kozik azon, hogy a térségben a 
volt kommunista országok la-
kói milyen körülmények közt 
élik meg a rendszerváltozást, ha 
őszinte magához, minden léte-
ző hiba ellenére el kell hogy 
ismerje: a kormány külső és 
belső lehetőségeinek korlátjai 
között igenis a magyar nép ér-
dekében tevékenykedik. Mások 
sem tudnák ezt jobban csinálni, 
legfőképpen azok, akiknek ez 
már egyszer az elmúlt 40 évben 
megadatott.Nem tették, és ma 
se ajánlkozzanak újra, még ak-
kor sem, ha a létező elégedet-
l e n s é g d e m a g ó g i á j u k k a l 
könnyen elbolondítható. A mai 
magyar tájékoztatás zöme félol-
dalas: csak az jó nekik, ami el-
lenzéki. 

És nem is titkolják. Csak 
olvasni kell, és aki lát, az észre-
veszi. 

Egy példát mondok: két he-
te Mohácson járt Farkas Gabri-
ella, az MDF alelnöke, mező-
gazdasági jogász, szakértő. Fó-
rumot tartott az érdeklődőknek, 
panaszaikat, problémáikat pró-
bálta és próbálja megfelelő he-
lyen orvosolni. Jöveteléről 4 sor 
jelent meg eldugott helyen az 
Új Dunántúli Naplóban. Az ese-
ményről tudósítás egy sor sem! 
Pár napja Deutsch Tamás láto-
gatott Pécsre, Komlóra. Címol-
dalon jelezték jövetelét, annak 
cé l já t , i smer te t t ék rész le tes 
programját. Másnap öles cikk-
ben méltatták a képviselő úr 
(egyébként a FIDESZ alelnöke) 
minden percét, fotókkal illuszt-
rálva. Egyforma a mérce, ugye? 
Alelnök - alelnök. Csak a súlya 
más! Ehhez nem kell kommen-
tár, azt hiszem! Ez csak egy epi-
zód a sokezer hasonló megkü-
lönböztető esethez képest, me-
lyek felsorolásához ez az egész 
újság kevés lenne, ha az elmúlt 
három és fél év sajtópártossága-
it felsorolnám! 

Jönnek a választások jövő-
re. Már most el tudom képzelni, 
mi lesz a tájékoztatás fő célja. 
Persze mindezt a pártatlanság 
jegyében. Rettenetesen sajná-
lom azokat a választópolgáro-
kat, akik befolyásolhatóak dön-
tésükben. Keményen félre fog-
ják vezetni őket . De bízom 
azokban a józan választókban, 
akik az elmúlt három és fél év 
minden nehézsége ellenére úgy 
döntenek: a folytonosság jobb 
mint a kapkodó útkeresés. 

A magyarság nem ér rá pró-
bálkozni. Nincs ideje rá. Leg-
alábbis nekünk, középkorúak-
nak nincs. Ez a kormány már 
bizonyított, elindult egy úton 
egy programmal, amelyet gán-
csoskodás , e l l enségeskedés , 
hazudozás ellenére következe-
tesen hajt végre. Belső gazdasá-
gi nehézségek és világgazdasá-
gi r ecessz ió mel le t t . Nincs 
könnyű dolga. Nem irigylem 
őket. 

A tájékoztatás további fele-
lőssége pedig óriási. Ha így 
folytatódik tovább, a választó-
polgároknak meg kall tanulni 
olvasni a sorok között és fel kell 
fedezni a mögöttes szándékot. 
Különben becsapják! Menthe-
tetlenül! Demagóg hangulat-
keltéssel! 

Végül egy történet, jellem-
ző a mai kormányellenes han-
gulatra: két férfi áll a Lánchídon 
és nézi a Dunát. Egyszer csak 
látják, hogy dr. Antallal az élen 
a miniszterek, a Dunán a víz 
tetején száraz lábbal sétálnak át 
a budai oldalról a pesti oldalra a 
Parlament felé. Látja ezt Uram? 
- kérdezi az egyik. Látom -
mondja a másik, majd megjegy-
zi: „Ezek a bunkók még úszni 
sem tudnak!" 

Hát ide jutottunk, s ez a vicc 
is a tájékoztatás felelőssége. 
Bár végtelenül szellemes... 

Winternitz Ferenc 

az MDF mohácsi elnöke 

Az SZDSZ már döntött 

Az Ügyvivői testület szeptember 12.-én, va-
sárnap rendkívüli ülést tartott, hogy kialakítsa 
álláspontját a következő országgyűlési választás-
ra az SZDSZ listavezetőjének személyéről. 

Hosszú, kollektív gondolkodás eredménye 
volt ez az elhatározás. Valójában legalább más-
fél-két éve az volt a szabad demokraták között 
folyó beszélgetések egyik visszatérő kérdése: kit 
állítsunk a párt következő választási kampányá-
nak élére, ki legyen a következő miniszterelnök-
jelölt. Az elmúlt hónapokban a szabad demokra-
ták körében az a nézet vált uralkodóvá, hogy két 
személy: az SZDSZ legnépszerűbb vezetőjeként, 
a párt elnökeként tevékenykedő Pető Iván, és a 
fél éve frakcióvezetőként eredményesen dolgozó 
Kuncze Gábor közül érdemes választani. 

Nem két pályázó közül, akik egymással ve-
télkedve akarnák megszerezni maguknak a pozí-
ciót, hanem két egymást kölcsönösen tisztelő, 
ugyanazt a politikai irányt képviselő, s jelenlegi 
tisztségében jól együttműködő olyan politikus 
közül, aki rábízta a döntést a vezető testületekre. 
A korábban is népszerű és tekintélyes Pető Iván-
nak mint pártelnöknek a megválasztása óta eltelt 
háromnegyed év alatt sikerült elérnie, hogy kon-
szolidálódjék a párt vezetése, kialakuljon a régóta 
sürgetett üzemszerű működés, és kedvező irány-
ba változzék a pártról alkotott kép mind a sajtó-
ban, mind a politikai partnerek között. Kuncze 

Fotó: Kertész Gábor 

Gábor előbb mint országgyűlési képviselő lett 
népszerű a pártban, majd frakcióvezetővé történt 
megválasztása után megbizonyosodhattunk kitű-
nő vezetői, szervezői képességeiről is. 

Mi azt szeretnénk, ha a következő magyar 
kormány a gazdasági feladatokra és a szociális 
feszültségek enyhítésére összpontosítaná erőfe-
szítéseit. Előnyösnek látszik, hogy gyakorlati 
gazdasági szakember legyen az ország miniszter-
elnöke, aki már demonstrálta vezetői, szervezői 
képességeit. Ezért esett Kuncze Gáborra az ügy-
vivők választása. 

Az SZDSZ első számú veze tő je termé-
szetesen Pető Iván marad. A továbbiakban is ő 
irányítja a párt tevékenységét, ő felel a pártpoli-
tika formálásáért. Ha kormányzó párt lesz az 
SZDSZ, a kormány politikája - amely egy koalí-
ciós megállapodáson alapul majd - aligha lesz 
minden vonatkozásban azonos a párt törekvései-
vel, és ebben az esetben a párt elnöke képviseli 
majd a párt politikai platformját, míg a párt részé-
ről kormányzati feladattal is megbízott Kuncze 
Gábor a kormányzati munkáért lesz felelős. Ad-
dig is ő a parlamenti frakció vezetője. 

Bízunk benne, hogy 1994 tavaszán a válasz-
tók is megerősítik a szabad demokraták választá-
sát. 

Unger Attila 
az SZDSZ Országos Tanács tagja 

— „Wekler Ferenc és 
vendége Mohá-
cson" sorozat indul 
városunkban 

1993. október 15.-én dr. 
Wekler Ferenc, az SZDSZ párt-
igazgatója és Nagy Tamás, az 
Agrárszövetség elnöke, ország-
gyűlési képviselők látogatást 
tesznek körzetünkben, talál-
koznak a térség vezetőinek egy 
csoportjával. Este 5 órakor Mo-
hácson, a Városháza dísztermé-
ben lakossági fórumot tartanak 
a mezőgazdaság és a napi poli-
tikai élet aktuális kérdéseiről. 

H a Ö n 14 óráig 
leadja hirdetését , 

m á r aznap 
látható a 

képúj ságban 
( D u n a - P a r t T V ) . 

Személyesen a 
M o h á c s i H i r d e t ő 
S z a b a d s á g u. 13. 

alatt , v a g y 
te le fonon a 

69/311-447-es 
s z á m o n 

Országgyűlési 
képviselői 

fogadóóra 

Wekler Ferenc, a Bara-
nya megyei 5-ös - Mohács 
és környéke - választókör-
zet országgyűlési képviselő-
je fogadóóráit október else-
jétől minden héten csütörtö-
kön 14 órától 17 óráig tartja 
Mohácson a Polgármesteri 
Hivatal B épületében lévő 
SZDSZ Irodában. 

Téli 
karcsú és harna lehet a 

grAcir 
SZÉPSÉGSZRIONBRN 

Vegye igénybe 
szotaaltatasankat: 

— szolárium gyorsbarnító 
csövekkel 

— mélymeleg terápia 
— kondigép 
— körömstúdió, 

műkörömépités 

Mohács, Radnóti lkt. 
a kisposta mögött, 

volt Ybl klub 

Nyitva: 
Hétköznap: 13-20-ig 
Bejelentkezés esetén: 

szombat vasárnap is, 8-13-ig 

I I I I 

Morocco 
építőanyag-értékesítés a mindenkori 

legkedvezőbb áron. 
F. kavics, f. homok, betongerendák, béléstestek, 

falazóanyagok, burkolótéglák, épületfa. léc, deszka, 
cement, mész, mészhidrát, nyersbeton. 

(Mixer-es kiszolgálással is.) BRAMAC tetőcserepek, 
hungvelux ablak, egyéb nyílászárók. 

Egyéb építőanyagok megrendelhetők: 
hétfőtől péntekig 6 órától 16 óráig. 

Marocco K f t 
Mohács, Budapesti u. 33. 

Tel.: (69) 322-840, telex: 12-550 
Fax.: (69) 322-845 
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Politika Pártok Választás 
Amit a Köztársaság Pártról tudni kell 

Stabil és fejlődőképes 
Magyarországot akarunk 

Eddig a politikáért gazdálkodtunk, a jövőben a gazdaságért 
kell politizálnunk 

A Köztársaság Párt mindenki 
előtt nyitott, de nem kíván tömeg-
párttá válni. Választási párt va-
gyunk, mentesek minden ideoló-
giától. Tagjaink nemcsak vállal-
kozók! Sorainkban és szimpati-
zánsaink között ma már egyre 
többen vannak a mezőgazdaság-
ban és az iparban dolgozók, értel-
miségiek, alkalmazottak, tudó-
sok, egyre többen ajánlják fel 
szakértelmüket választási sike-
rünk érdekében. 

Legfontosabb feladatunknak 
tartjuk, hogy őszintén szembe-
nézzünk a jelenkor realitásaival, 
gazdasági problémáival, és eze-
ket ideológiai ködösítés nélkül, il-
lúzióktól mentesen, de mindig a 
megoldásokra tett javaslatokkal 
együtt az állampolgárok elé tár-
juk. Elsődleges célunk olyan fel-
tételek megteremtése, amelyek a 
g a z d a s á g j ö v e d e -
lemtermelőképcsségének lénye-
g e s javítását teszik l ehetővé . 
Ezért programunk középpontjába 
az infláció számottevő mérséklé-
sét és az infrastrukturális fejlesz-
tések felgyorsítását helyeztük. 

A Köztársaság Párt programja 
abból indul ki, hogy 1994-ben 
igen nehéz, sok vonatkozásban a 
mainál is nehezebb gazdasági 
helyzetből kell a kivezető utat 
megtalálni. Programunk megte-
remti a lehetőséget ahhoz, hogy a 
kivezető úton a magyar társada-
lom és gazdaság egyre gyorsabb 
ütemben haladjon előre és végre 
olyan fejlődési szakaszba jus-
sunk, amikor már nem a tartós 
romlás, hanem a szerény, de kö-
vetkezetes fe lemelkedés válik 
meghatározóvá. 

Új munkamegosztást kell ki-
alakítanunk az önkormányzatok, 
a vállalkozási szféra és a lakosság 
részvételével, amelyben a szol-
gáltatásokhoz való hozzájutás 
feltételeinek megteremtése új ala-
pokra helyeződik. A gazdaság 
belső egyensúlyának kialakítása, 
a költségvetési reform végrehaj-
tása nem valósítható meg, amed-
dig a nagy elosztási rendszerek 
átfogó újrarendezésére nem kerül 
sor. Középpontjában a jelenlegi-
nél alacsonyabb jövedelemköz-
pontosítás, az európai normákhoz 
jobban közelítő, gazdaság-és vál-
lalkozásbarát adórendszer áll. A 
m u n k á l t a t ó i s z f é r a társada-
lombiztos í tás i terhei teremtik 
meg az állami alapnyugdíj fede-
zetét, amely 2000-ben már nem 
haladhatja meg a bérek után fize-
tendő 30 %-os tb-járulék mérté-
két. Csak olyan intézkedésre ke-
rülhet sor, amely a nyugdíjas tár-

sadalom helyzetének javítását 
szolgálja és garanciát ad arra, 
hogy a nyugdíjasok életkörülmé-
nyei - a közeli jövőben megho-
zandó intézkedések eredménye-
ként - javulnak. Az önkormány-
zatoknak vállalkozási alapon 
meg kell kezdeni a szociális bér-
lakások építését A lakossági te-
hervállalás mértéke csak olyan le-
het amely a szerényebb jövedel-
műek számára is, és főként a fia-
taloknak - elérhetővé teszi az 
önálló lakáshoz való hozzájutást. 
Egy modern betegbiztosítás és új 
ellátási rendszer magával hozza 
az egészségügy változásait, meg-
szünteti a pazarló és alacsony ha-
tásfokú egészségügy anomáliáit. 
Az oktatási-kutatási rendszer re-
formja a társadalmi-gazdasági 
felemelkedés egyik legfontosabb 
feltétele. Csak egy sokszínű, ru-
galmas iskolarendszer lehet ké-
pes a sokféle tanítási lehetőség 
megvalósítására. A z oktatásügy 
reformja csak akkor valósítható 
meg a siker reményében, ha eh-
hez megnyerhető a pedagógustár-
sadalom, ezérta pedagógusi mun-
kál valódi értéke szerint kell ho-
norálni. A felsőoktatás elsősorban 
nem intézmény, hanem tevékeny-
ség. Értelmes és szabályozott ke-
reteket azzal adhatunk neki, ha 
öntörvényű mozgását segítjük ér-
vényre jutni. Az államnak köte-
lessége és érdeke a kultúra anyagi 
támogatása. Meg kell teremteni 
az átjárást a gazdaság, az egyéni 
befektetés, a kultúra és a művé-
szetek esetenként évszázadok 
alatt kifejlődött értékei között. 

Az adóreform lényege a költ-
ségvetés számára az adóbevéte-
lek biztonságának növelése, a tár-
sadalom és a gazdaság adóterhei-
nek mérséklésével egyidejűleg. 
Az adóbevételeket a fogyasztás-
hoz kell kötni és csökkenteni cél-
szerű a jövedelem keletkezéséhez 
fűződő adózást. Az adósságtör-
lesztési és kamatfizetési kötele-
zettségek teljesítése mellett jelen-
tős összegek szabadíthatók fel a 
belföldön felhasználható jövede-
lem bővítése érdekében. A ma-
gyar államadósság azzal a jellem-
zővel bír, hogy fedezettel rendel-
kezik: a magyar államnak a gaz-
daságban működtetett mobil érté-
kesíthető vagyona meghaladja az 
adósság nagyságát. Az érdemi 
privatizáció az államadósság fel-
számolását jelenti. A külföldi tő-
kebevonást, a magyar belgazda-
sági környezet vonzerejét növelni 
kell. A magyar gazdaság számára 
nélkülözhetetlenül fontos a tőke-
beáramlás a kedvezőbb folyama-

tok beindításához. A privatizáció 
lényege, hogy nem az állami tu-
lajdon vásárlójának a személye, 
hanem üzleti ajánlata érdekes és 
meghatározó. 

A jelenlegi válságból való ki-
lábolás egyik fontos eszköze az 
1996-ban megrendezésre kerülő 
világkiállítás. A z idegenforgalom 
gyors ütemű fejlesztése jelentős 
mértékben enyhítheti a foglalkoz-
tatási gondokat. Olyan gazdasági-
társadalmi programot kell meg-
valósítanunk, amely az életminő-
ség javításának és a környezetvé-
delemnek kitüntetett jelentőséget 
tulajdonít. Agazdaságpolitikai tö-
rekvések sikere vagy sikertelen-
sége a termelő szférában, illetve 
az infrastruktúra terén dől el. 
Alapvető érdek fűződik ahhoz, 
hogy új, piacképes kisvállalkozá-
sok jöjjenek létre. A mezőgazda-
ságban helyre kell állítani a piac 
működését, hogy a termelők és 
fogyasztók közé gazdaságilag in-
dokolatlanul ékelődött közvetítő-
fázis kiküszöbölődjék. Ki kell 
alakítani a mezőgazdaság műkö-
déséhez szükséges pénzügyi in-
tézményi rendszert. 

Csak olyan gazdaságpolitika 
számíthat sikerre, amelynek szo-
ciális érzékenysége a korábbiak-
nál lényegesen nagyobb és a tár-
sadalmat feszítő kérdések megol-
dására érdemi, gazdaságilag kellő 
biztonsággal megalapozott vá-
laszt tud adni. Alapelvvé keü ten-
ni, hogy a foglalkoztatási gondok 
enyhítését szolgáló fonások fel-
használásáról ott szülessék dön-
tés, ahol a legtöbb információ áll 
rendelkezésre, tehát helyben. Az 
anyaságot ugyanolyan társadal-
milag hasznos tevékenységnek 
kell elismerni, mini bármely más 
aktív kereső foglalkozást. 

Azt szeretnénk, hogy a kor-
mányzat és a politika elismerje 
az érdekegyeztetés fontosságát. A 
helyi civil szerveződések mellett 
nagyobb szerepet kell adni az ál-
lampolgárok közvetlen részvételi 
lehetőségének és intézményes 
formáinak a helyi politizálásban. 
Feltétlenül át kell alakítani a kö-
zépszíntű érdekérvényesítés és 
közigazgatás struktúráját, úgy, 
hogy lehetővé tegye a térségi gon-
dolkodást, területfejlesztést. 

Miért kell a Köztársaság Párt? 
Azért, hogy - a politikai rendszer 
megváltoztatása után - legyen 
olyan politikai erő, amely a gaz-
dasági (szociális, kultúrális) vál-
tozásokat megvalósítja. 

Köztársaság Párt Baranya 
Megyei Rezidensei 

Önmagunkról 
Kevesen voltunk... 
Akik vo l tunk , többnyi re ő s z b e fonódófe jű , az 

idők súlyától ha j lo t t hátú idős emberek , ak ikben 
év t i zedek ig csak a hit tartotta a reményt , hogy 
lesz m é g egysze r szabad , függe t l en Magya ro r -
szág . A rendszervá l tás p i l lanatában e lsők közt 
te l jesí tet ték keresz tényi kö te lességüket : vál lal ták 
a k ö z é l e t i s é g e t é s m e g a l a p í t o t t á k a K e r e s z -
t é n y d e m o k r a t a Néppá r t M o h á c s i Szerveze té t . 
E g y s z e r ű embe rek vol tak , akik cse lekedni akar-
tak a k ö z j ó szo lgá la tában . 

Közjó... 
Talá lkozot t -e már a tisztelt o lvasó ezzel a 

szóva l m á s h o l is? R e m é l e m igen, bár val l juk be, 
c sak kevesen haszná l j ák e k i fe jezés t . Számunkra , 
k e r e s z t é n y d e m o k r a t á k számára polit ikai cél a 
k ö z j ó e lőmozd í t á sa , az e g é s z társadalmi élet de-
mokra t i kus f e j lődésének és az emberek , mint sze-
m é l y e k te l j esebb k ibon takozásának biztosí tása. 

Az ember, mint személy... 
Elve ink szerint a tá rsada lom a lape leme az 

ember , m e l y szabad te remtmény, öntudat ta l ren-
de lkező és e g y b e n fe le lős közösség i lény, vagyis 
személy . Min t i lyen, m inden földi létező közép-
p o n t j a és csúcsa , egyed i , megisméte lhe te t len és 
helyet tes í thete t len érték. 

Elvek... 
Pár tunk poli t ikai ideo lógiá ja , p r o g r a m j a és 

poli t ikai gyakor la ta a lape lvekre épül . A z alapel-

vek e g y b e n mércé t is j e l en t enek po l i t i zá l á sunk 
számára . H a ezektő l e l té rnénk , f e l a d n á n k ö n m a -
gunka t . A k e r e s z t é n y d e m o k r á c i a abban az esz-
m e r e n d s z e r b e n lá t ja po l i t i ká j ának m e g a l a p o z á -
sát, m e l y n e k k i d o l g o z á s á b a n é s m ű v e l é s é b e n 
o lyan k ivá ló szemé ly i ségek j e l e sked tek , min t a 
m a g y a r Ba rankov ic s Is tván , az o l a sz D e G a s p e r -
ri, a francia S c h u m a n n v a g y a n é m e t Adenaue r . 
Ez t az eszmerendsze r t a ke resz tény e g y h á z a k 
veze tő képviselői , s z a k e m b e r e i a b ibl ia i üzene t r e 
és a sok évszázados tapasz ta la t ra t á m a s z k o d v a az 
u tóbbi év t i zedekben d o l g o z t á k ki . 

O l y a n e lvekről és é r t ékekrő l v a n szó, m in t az 
ember i s zemé ly mél tósága , a szabadság , az igaz-
ságosság , a szol idar i tás , az e g y é n e k és közös sé -
gek önérvényes í t é se , a k ö z j ó . 

A K D N P m e g van g y ő z ő d v e arról , h o g y a z 
ál tala vállal t ke resz tény g y ö k e r ű e lvek és é r t ékek 
b iz tos e l igazí tás t n y ú j t a n a k egy i g a z s á g o s a b b tár-
s ada lom és egy e m b e r i b b v i lág k ia l ak í t á sához . 

Itt M o h á c s o n m á r n é g y é v e v a g y u n k . Fia ta-
lodunk s l é t számban fo ly ton g y a r a p s z u n k . 

Tesszük a do lgunkat , c s e n d e s e n , v iszá ly tó l é s 
szé lsőségektő l men tesen , me r t t u d j u k , n e m az a 
fon tos , mi t adhat n e k ü n k e haza , h a n e m h o g y mit 
t ehe tünk érte! 

Wéber Ádám 

A KDNP Mohácsi Szervezetének elnöke 
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Akciónkat kibővítve tovább folytatjuk! 
LB Knauf nemesvakolat vásárlása esetén 
1 db piros OPEL Corsa személygépkocsit 

nyerhet! 
1993. szeptember 20.-ig nagykereskedelmi áron 
kínáljuk: faforgács, laminált bútor és CK. Betonyp 
lapjainkat minden színben és méretben. 
Rozsdamentes, 25 l-es szódásballonjainkat. 

Reklám áronll 
CK Betonyp lapokat: 60x125x1,2 cm 60 Ft/db 

60x125x2,4 cm 120 Ft/db 
1 m3-es házi komposztáló tároló 900 Ft/db 

Megérkeztek horvát beltéri lapjaink ós csempéink 
Üzleteinkben a Henkel termékcsalád minden darabja 
megtalálható. Rendeljen nálunk gyári áron LINDAB 
csarnok-, tetőfedő- és csatorna rendszereket. Eladó 
1 db. TOMOS 4 LE, 6 évet üzemelt 

csónakmotor 32.000 Ft-ért! 
Mohács-Szigetiek figyelem i Keressék, olvassák 

szórólapjainkati 

Meglátják, 
megéril 

Deutsch Tamás 
Baranyába költözött? 

Pedagógusok, helyi vezetők és szép lányok 
N o h a a helyi p le tykák sze- j á ru ln iuk , h o g y j og i l ag igazuk 

rint Deutsch T a m á s B a r a n y á b a 
költözött , a hírből anny i igaz, 
hogy szep tember k ö z e p é n e g y 
hét leforgása alatt vagy négy 
napot „ tu rnézo t t " m e g y é n k b e n 
a fideszes képvise lő . 

R é s z t v e v ő j e vo l t a szep -
t ember 11 .-én Pécse t t m e g r e n -
dezet t o r szágos l akáskonfe ren -
c i ának , m a j d u t ána k i svá ros i 
p e d a g ó g u s o k k a l , ö n k o r m á n y -
zati képv ise lőkke l va lamint in-
t é z m é n y v e z e t ő k k e l b e s z é l g e -
tett. 

E t a l á l k o z á s o k r e n d r e 
v i s s z a t é r ő t é m á i k ö z ö t t l eg-
gyakrabban a köza lka lmazo t t ak 
béremelésének , az ú j oktatás i 
törvény k ö v e t k e z m é n y e i n e k és 
az ö n k o r m á n y z a t i k ö z é p s z i n t 
t i s z t áza t l an h e l y z e t é n e k ké r -
désköre i szerepel tek . 

A köza lka lmazot t i f ize tés-
e m e l é s e k k e l k a p c s o l a t b a n a 
képvise lő hangsú lyoz ta , h o g y a 
F I D E S Z á l láspont ja szerint azt 
j anuár tó l m i n d e n k é p p e n b e kell 
vezetni , egyébkén t a po lgá rok 
tö rvényekbe vetett h i te vész el . 
A fe lmerü lő p lusz köl t ségekről 
e lmondta : mivel ezese tben po-
litikai kérdésről van szó, a kif i-
ze t é shez az ö n k o r m á n y z a t o k -
nak annak e l lenére is h o z z á kell 

van , ha ezt n e m aka r j ák m e g -
tenni . 

A z o k t a t á s i t ö r v é n y h iá-
nyos sága inak , ro s sz r ende lke -
zése inek t ag la lása ikor e g y e b e k 
mellet t a nyo l cosz t á lyos isko-
laszerkezet megvá l toz t a t á sábó l 
k ö v e t k e z ő veszé lyekre , a már 
a l apok ta tásban k ia lakuló társa-
da lmi k ü l ö n b s é g e k r e , v i l ágné-
zeti s e m l e g e s s é g ga ran tá l á sá -
nak h i á n y á r a h ív ta fel a f igye l -
met . 

A k i svá rosok veze tő i a be-
szé lge tések során m i n d s z ó b a 
hozták a m e g y é k j e l en leg i sza -
bá lyozásának saját b ő r ü k ö n ér-
zékelt nega t ívumai t , s egye té r -
tet tek a f ideszes képv i se lőve l 
abban, h o g y he lye t tük i nkább 
t e l e p ü l é s - k ö z ö s s é g i ö n k o r -
mányza t i sz in t re l e n n e s z ü k s é g . 

A z eml í t e t t p r o g r a m o k o n 
túl a s z e b b i k n e m talán legked-
ve l t ebb po l i t ikusa m é g e g y fon-
tos, r e n d k í v ü l f e l e lősség te l j e s 
m e g b í z a t á s n a k tett e l ege t Bara-
n y á b a n : z s ű r i t a g k é n t ad t a le 
voksá t s z e p t e m b e r 18.-án, a Pé-
csi N e m z e t i S z í n h á z b a n za j ló 
Pécs S z é p e Válasz táson. 

Bánki Erik 
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A 39 éves MOFA a 900 éves Mohácson 
Vállalkozói oldalunk aktuális megkér-

dezettje városunk egyik legnagyobb cégé-
nek, a MOFA-nak a vezérigazgatója. Szán-
tó Dezső vezérigazgató urat kértem, beszél-
jen terveikről. 

A MOFA 1992. január l.-jétől Rt.-ként 
működik, mégpedig úgy, hogy a rész-
vények' 5,5%-a a Városi Önkormányzat, a 
fennmaradó 94,5%-a az Állami Vagyon-
ügynökség tulajdonát képezi. 

Az átalakulást követően tovább folyta-
tódott az a korábban megkezdett folyamat, 
ami a cég privatizációját jelenti. Ennek első 
lépéseként az Állami Vagyonügynökség 
megbízásából az Inter-Európa Bank egy 
zárt, meghívásos pályázatot írt ki. E pályá-
zat keretén belül megkeresték azokat az 
európai cégeket, amelyek mint szakmai be-
fektetők szóba kerülhettek. 

Az Inter-Európa Bankról annyit kell 
tudni, hogy egy olasz érdekeltségű cég, a 
Sanpaolo csoport tagja és szinte a világ 
összes országában van kihelyezett fiókja. A 
pályázatra olasz szakmai partner jelentke-
zett, aki 1992. decemberében mutatta be 
ajánlatát miután több hónapon keresztül 
vizsgálta az itteni feltételeket, körülménye-
ket, adottságokat. 

Az Állami Vagyonügynökség a szemé-
lyes tárgyalást követően elbírálta a cég 
ajánlatát és miután úgy ítélte meg, hogy az 
ajánlat nem felel meg az elképzeléseinek, 
elutasította a pályázatot. 

Ekkor következett a második pályázat 
kiírása, amely egyfordulós nyílt pályázat 
volt, így megjelent a regionális és országos 

napilapokban, sőt a fent említett tanácsadó 
cég megkereste még egyszer az első fordu-
lóban is érintett külföldi vállalatokat. 1993. 
július 28.-án zárult a pályázat, az Állami 
Vagyonügynökség jelenleg értékel és októ-
ber 28.-ig kell eredményt hirdetnie. A priva-
tizációról csak annyit, alapvető célunk, 
megtartva a jelenlegi tevékenységet, olyan 
körülményeket teremteni, hogy a cég tal-
pon maradva tovább tudjon fejlődni. 

Ehhez természetesen további átgon-
dolt, átfogó intézkedésekre van szükség, 
egyfajta felkészítésre a privatizáció érdeké-
ben, mert a cél, hogy a vállalat fejlesztésé-
nek finanszírozási feltételeit megteremt-
sük. A tervek, elképzelések megvalósulását 
persze sok gond, probléma nehezíti, me-
lyek közül a legnagyobb az, hogy a piac 
egyre szűkül. Csökkennek az állami és a 
magánerős építkezések, az igények polari-
zálódnak, és pontosan az a közbülső réteg 
hiányzik, hol termékeink eddig tért nyertek. 
Lakásgondok mellett ott van a bútoripar 
nehéz helyzete, vagy az IKARUS gyár 
csökkentett mennyiségű megrendelése. így 
tehát az állandóan változó igényekhez fo-
lyamatosan alkalmazkodni kell, ezt tesszük 
például a munkarendükkel is (hajdani 4 
műszak helyett 3, majd csúcsidejű korláto-
zás illetve most két nagy alapüzemünk vál-
tott üzemelése stb...) Termékeink 20 %-át 
exportáljuk Olaszországba, Németország-
ba, Görögországba, Finnországba, Szlové-
niába és Horvátországba. És itt beszélhet-
nénk megint a volt Jugoszláviában dúló 
háború káros következményeiről, már ami 

a piacot illeti. Tudniillik annak idején Jugo-
szlávia komoly piacot jelentett számunkra. 
Miután Európában ilyen nagy a verseny, 
mondhatnánk valóban árcentrikus piac 
alakult ki ezen a szakterületen, (lengyelek, 
oroszok igen alacsony árakkal jelennek 
meg) feladatunk az új régiók felfedezése, 
így gyümölcsöző kapcsolatok kialakítására 
van kilátás pl.: Kuvaittal. Értékesítési rend-
szerünket egyébként folyamatosan bővít-
jük, és ez nagy előnyt jelent, mert így a 
belföldi kereskedelmünket egy az egyben, 
külkereskedelmünknek pedig nagy részét 
mi bonyolítjuk, termékeinket saját kereske-
dőink értékesítik, akik motiválva vannak, 
így sokkal hatékonyabb a munkájuk, mint-
ha a vállalattól független cégek foglalkoz-
nának a forgalmazással. És amire még 
büszkék vagyunk, hogy a hazai faiparon 
belül mi vagyunk az elsők, akik minőség-
biztosító rendszerrel dolgoznak - ISO 9000 
rendszeren alapuló - ez pedig az jelenti, 
hogy biztosítjuk a minőségi követelmé-
nyek betartását, miután a termelési folya-
mat minden fázisa nyomon követhető.Ez 
egyfajta vevői biztosíték. így került sor pl.: 
az IKEA-val való együttműködésünkre, 
pedig köztudott, hogy milyen kemény mi-
nőségi előírásokkal dolgozik. De kilátás-
ban van a SUZUKI céggel is egy közös 
munka, nekik is szállítunk alapanyagot. 
Végezetül pedig ismételni tudom azt, amit 
már az elején elmondtam, miszerint leg-
főbb célunk a cég fejlődési feltételeinek 
biztosítása." 

Antoni Andrea 

Mohácsi Farostlemezgyár Rt. 
álmennyezet készítéséhez 
faburkoláshoz 
kárpitos munkához 

h a s z n á l j o n 

- tetőszigeteléshez 
- bútorok készítéséhez 
- épületasztalos munkákhoz 

F A R O S T L E M E Z T I 

Értékesítés kicsiben és nagyban 
Mintaboltból - raktárról 
7700 Mohács, 
Budapesti u. 
Tel.: (69) 311-922 

A „Kővirág" Bt. 
Európa déli részén és a nyugati országokban már honos és igen 

magas színvonalú a kertkultúra. Hazánkban is lassú előrelépés, 
fejlődés várható ezen a téren. Az igényes, esztétikus és szép kör-
nyezet kialakításának lehetőségei foglalkoztatták a „Kővirág" el-
nevezésű Bt. tagjait is, akik 1992. februárjában Baranya megyében 
még újszerű vállalkozásba kezdtek. Az elindulás és az ötlet felve-
tődése tulajdonképpen egy görögországi nyaralás segítségével jött 
létre, egy véletlenszerű találkozásból szoros baráti kapcsolat lett, 

majd közös vállalkozás. Fehér műkőből különböző méretű és 
formájú virágtartókat készítenek, amelyek a házkörüli kertek, köz-
területek ízléses színfoltját teremtik meg. Környezetbarát, vizes 
technológiával dolgoznak jelenlegi telephelyükön, a Kossuth L. u. 
22. szám alatt. A Vállalkozók Napján a nagyközönség már láthatta 
kiállításukat, termékeik megvásárolhatók a Dózsa Gy. úti Juhász-
féle virágkereskedésnél is. A termék megrendelésétől kb. két hét 
az átfutási idő az elkészülésig, de ma már raktárkészlettel is ren-
delkeznek. A virágtartókon kívül kerti és szobaszökőkutak készí-
tésével is foglalkoznak, fokozott hangsúlyt fektetnek a termékek 
minőségére. Városunkban virágtartóik már láthatók a Polgármes-
teri Hivatal bejáratánál, a Duna-parti sétányon, a Dália központnál, 
a Bólyi Sütőüzemnél, valamint a szajki Autóscsárda környezetét is 
az ő termékük díszíti. Jövőnbeni terveik között szerepel egy állan-
dó bemutatókert létesítése, melynek előkészítő munkálatai már 
folyamatban vannak. 

SzÉ 

Megnyílt a Zöld Belló! 
Július 19.-én nyitott ki utol-

jára az olasz fagyit gyártó és 
áruló közkedvelt cukrászda, a 
Belló. Mindazok, akik szomorú 
szívvel és keserű szájízzel - no 
nem a fagyitól - vették tudomá-
sul az üzlet bezárását, most biz-
tosan felkapták fejüket, a címet 
olvasván. Igen, igen, augusztus 
9.-én megnyílt a Zöld Belló! S 
mit takar a jelző a névben? A 
névkiegészítés a profilváltást 
jelöli; Zöld, vagyis zöldség, 
gyümölcs árusítással foglalkoz-
nak. Ezenkívül kaphatók még 

üdítők, fűszerek, tartós élelmi-
szerek, édesség. Terveik között 
szerepel a termékskála további 
bővítése mirelite zöldségekkel. 
Természetesen mindez a keres-
let függvénye. Az új üzletet a 
hajdani cukrászda 2 dolgozója, 
Kovács Lászlóné és Preisinger 
Valéria vezeti. Mindketten sze-
retettel várják a kedves vásárló-
kat a Szentháromság u. 5. szám 
alatti (Gelka épületében lévő) 
Zöld Belló-baü 

Antoni Andrea 

A Bólyi Mezőgazdasági 
Termelő- és Kereskede lmi 
Részvény tá r saság , röviden 
Boly Rt. nemcsak Bóly és a kör-
nyék, hanem az egész ország 
mezőgazdasági termelésében 
meghatározó jelentőségű, ezért 
határozott úgy a kormány, hogy 
a privatizációs tendencia elle-
nére - 24 hasonló nagyságren-
dű mezőgazdasági nagyüzem-
mel együtt - , kincstári birtok-
ként tartós állami tulajdonban 
hagyja, egyrészt a termelési 
biztonság, másrészt a biológiai 
alapok - elsősorban a hazai ve-
tőmagellátás - folyamatos biz-
tosítása érdekében. így a volt 
Bólyi Mezőgazdasági Kombi-
nát 1992. július 31.-i dátummal 
á l l ami t u l a j d o n ú rész-
v é n y t á r s a s á g g á a l aku l t , a 
klasszikus kapitalista jogi for-
mulák szerint. 

-Az Rl.-vé alakulás egyben 
azt is jelenti, hogy a volt szocia-
lista nagyüzem vállalkozóvá 
váll ?- kérdeztük Turi János 
urat, a Bóly Rt. általános vezér-
igazgató- he lyettesét. 

- A Bóly Rt., ill. jogelődje, 
a Bólyi Mezőgazdasági Kombi-
nát, még korábbi nevén Bólyi 
Állami Gazdaság, a maga mód-
ján mindig is vállalkozott, ter-
mészetesen mindig az adott kö-
rülmények között. Az ország-
ban elsőként mi vállalkoztunk 
1958-ban a hibridkukorica ter-
mesztésre, 1974-ben a szójater-
mesztés magyarországi megho-

nosítására, vagy pl. 1962-ben a 
régi magyar baromfifajta he-
lyett a korszerű Shaver Starc-
ross intenzív fehér tojóhibrid te-
nyésztésére. A termelőeszkö-
zök és a termesztéstechnológi-
ák folyamatos korszerűsítése 
ugyanígy a vállalkozási kész-
ség bizonyítékai. Az évek során 
a nagyüzemi termesztés olyan 
objektumait hoztuk létre, mint 
pl. a vetőmagüzem, a dunai 
u s z á l y k i k ö t ő , a takar-
mányüzem, - hogy csak néhá-
nyat említsek a legfontosabbak 
közül - amelyek a továbblépés 
zálogai. A hosszú évek során 
kiépült tartós külföldi (német, 
francia, japán, olasz, ukrán) 
partnerkapcsolatok szintén an-
nak bizonyítékai, hogy mi a ko-
rábbi gazdasági körülmények 
között is képesek voltunk a pi-
acgazdaság törvényeinek meg-
felelni. Ilyen értelemben tehát 
vállalkozók voltunk és vagyunk 
is. 

- Az új földtörvény idősza-
kában milyennek látja ma a 
gazdálkodás feltéleleit? 

- D r . Bittera Miklóst szeret-
ném idézni, aki a korabeli, 
Nagyatádi Szabó-féle földre-
form után, a 40-es években ezt 
mondta a gazdatiszti tovább-
képző tanfolyamok egyik előa-
dásában: földreform törvé-
nyeknek szükségszerűen vele-
járója az is, hogy a gazdaságnak 
a belterjesség irányába kell el-
tolódnia... A búzatermesztés 

Merre tart a Bóly Rt. 
nem nyújthat annyi jövedelmet, 
amennyire a gazdának, a mai 
viszonyok között feltétlenül 
szüksége van... A korszerű fel-
fogás azt vallja, hogy a szántó-
föld, bár szigorúan magántulaj-
don, azon mégis úgy kell gaz-
dálkodni, hogy a nemzet érde-
kében a lehető legnagyobb érté-
ket termelje." 

Ezt a nézetet valljuk mi is. 
Az új földtörvénnyel kapcsola-
tosan egy sor új gond is felvető-
dik, ilyen például a hibridkuko-
rica termesztésénél, de más ve-
tőmagok előállításánál is nélkü-
lözhetetlen un. izolációs körze-
tek biztosítása, ami az állami 
tulajdonba újonnan beintegrá-
landó magántulajdonok esetén 
megoldandó probléma. 

De visszatérve a kérdésre, a 
mai gazdálkodási körülmé-
nyekről szólva ismét idéznem 
kell, mégpedig Cserháti Sán-
dortól, a magyar növényneme-
sítés megalapítójától, a neves 
professzortól, aki 1900-ban (!), 
a,Növénytermelés" című alap-
vető művében ezeket írja: „Áz 
olyan messze kiható, az egész 
társadalom jólétét veszélyezte-
tő baj, mint amilyen a mezőgaz-
dasági válság, az állami intéz-
kedések, a gazdáknak nyújtott 
védelem és kedvezmények nél-
kül nem orvosolható... 

. . .A g a z d a k ö z ö s s é g n e k 
meg kell mutatnia, hogy ami-
dőn az államtól védelmet, tá-
mogatástkíván, a maga részéről 

is mindent megtesz a válság 
megszüntetésére. 

A különbség a múlt és a je-
len között csak az, hogy azelőtt 
a jó termés bőven kárpótolta a 
gazdát a rosszért, mert nem kel-
lett azon aggódnia, vajon lesz-e 
ára a termésnek, mert több ter-
mett a rendesnél? A jó termés 
okozta örömét nem keserítették 
meg az ennek folytán - legtöbb-
ször ok nélkül - lenyomott árak. 
A viszonyok azonban nagyot 
változtak a gazda kárára. Nehe-
zebbé, költségesebbé vált a ter-
melés, rosszabbá, bizonytala-
nabbá az értékesítés." 

A viszonyok ma éppoly ne-
hezek, ha nem nehezebbek, 
mint akkoriban voltak. Ennek 
ellenére mi minden tőlünk tel-
hetőt megteszünk, hogy szak-
mailag kifogástalan, minőségi 
munkát végezzünk. 

Manninger Adolf jószág-
igazgatóval egyezően valljuk, 
hogy a talaj jó kultúrállapotá-
nak megőrzése, sőt fokozása és 
a helyes vetésszerkezet a haté-
kony gazdálkodás alapjai. 

- Úgy tudom, hogy a mos-
toha körülmények és az aszály 
ellenére az eddigi termésered-
ményeik jónak mondhatók? 

- Valóban, az elmúlt évti-
zed nagyon száraz, aszályos 
volt. A talaj vízkészlete mind-
jobban kimerül, a gazdálkodás-
ban mindinkább limitáló ténye-
ző a víz. Ezért a vízre nagyon 
kell vigyázni! Nem véletlen, 

hogy azokról a táblákról, ahon-
nan a termést betakarítottuk, a 
talajt azonnal elmunkáltuk, a 
földet gyűrűs hengerrel lezár-
tuk, ezzel is a jövő évi termést 
alapoztuk meg. így történt ez 
1992-ben is, így ennek, vala-
mint annak a ténynek köszön-
hetően, hogy az őszi kalászoso-
kat optimális időben elvetettük, 
igazán jó terméseredményeket 
értünk el. Őszi búzából 3692 
hektár átlagában 7,1 tonna, őszi 
árpából 703 hektár átlagában 
5,9 tonna a hektáronkénti ter-
mésátlag. Sajnos, az őszi kultú-
rákat sem kímélte az aszály, az 
ellene való védekezés a korai, 
optimális időben történő vetés, 
a korai fajták termesztése és az 
agrotechnika alapvető szabá-
lyainak a betartása. 

- Felkészült-e a magyar nö-
vénynemesítés a szárazságtűrő 
növényfajok nemesítésére? 

- Feltétlenül el kell monda-
nom, hogy a magyar búzaneme-
sítők az utóbbi évtizedben nagy 
eredményeket értek el, a ma-
gyar búzafajták iránt nagy az 
érdeklődés az Egyesült Álla-
mokban is. A magyar búzane-
mesítés két fellegvára Marton-
vásár és Szeged. Mindkét hely 
a szárazabb tájkörzetek közé 
sorolható és sikerült a száraz-
ságra és a betegségekre ellenál-
ló új fajtákat kinemesíteni. 

A fajta és a vetőmag fontos-
ságát hangsúlyozva azonban lé-
nyeges a már említett talajmű-

velés, az agrotechnika összes 
eleme, a vetésidő, a vetés minő-
sége, a rovarkártevők elleni vé-
dekezés, a növényápolás, az op-
timális időben történő betakarí-
tás és nem utolsósorban az érté-
kesítés megszervezése. 

- Az utóbbi években orszá-
gosan is visszaesett a vetőma-
gok iránti kereslet. Az elszegé-
nyedő TSZ-ek, a magángazdál-
kodók inkább a termésből „fog-
tak vissza" vetőmagnak valót. 
Érezték-e önök is ennek a káros 
tendenciának a hatását? 

- Sajnálatos módon az el-
múlt években jelentősen vissza-
esett a kalászosok vetőmagfor-
galma, öt év alatt 20000 tonná-
ról 4000 tonnára. Ebben az év-
ben szerencsére a fellendülés 
jelei mutatkoznak, hiszen idén 
tíz-tizenkétezer tonna őszi bú-
zát és kétezer tonna jó minősé-
gű őszi árpa vetőmagot értéke-
sítünk. 

Sokszor elmondott gazda-
igazság, hogy a „legolcsóbb ter-
melési eszköz a jól megválasz-
tott fajta!". Mert a jó fajta és 
annak kiváló minőségű vető-
magja az a f u n d a m e n t u m , 
amelyre épí tkezni lehet és 
amely a megtérülés reményére 
is feljogosít, és ezt ma már -
szerencsére - egyre többen fel-
ismerik. 

AVK 
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Mozaikok 
Mohácsról 100,50, 

25 és 5 évvel 
ezelőtti újságok 

alapján 
A száz évvel ezelőtti Mo-

hács és Vidékéből az derül ki, 
hogy az emberek és az állatok is 
nagy építkezésbe kezdtek. Míg 
az emberek esetében ez még 
egy kicsit bonyolultan megy, 
mindent megfontolnak, tervez-
nek, vizsgálnak, az állatok már 
kész remekművel büszkélked-
hetnek. 

„Vármegyei kórház 
A belügyminiszter hozzájá-

rult vármegyénk törvényható-
sági bizottsági közgyűlésének 
ama határozatához, hogy a vár-
megye Mohácson közkórházi 
jelleggel bíró kórodát felállít-
hasson. Ennek következtében 
Szily László alispán dr. MendI 
Lajos vármegyei tiszti főorvos 
kíséretében kedden a déli vo-
nattal Mohácsra érkezett a kór-
ház építésére alkalmas hely ki-
jelölése végett. Az alispán s a 
tiszti főorvos, - a járási főszol-
gabíró, a járás- és községi or-
vos, a bíró, jegyző s több közsé-
gi képviselő kíséretében - lege-
lőször a városi faiskolát, az e 
mellett elterüló szántóföldet, 
majd a nagy vásártér keleti ré-
szét, a városi kertészlak mögötti 
nagy kertet s legutoljára a lakta-
nyatért tekintették meg. A hely-
színi szemle után a járási fő-
szolgabírónál tartott értekezle-
ten a tiszti főorvos oda nyilatko-
zott, hogy a megszemlélt he-
lyek közül egyedül a faiskola 
melletti szántóföld és lakta-
nyatér alkalmas kórház építésé-
re, s nincsen semmiféle köz-
egészségügyi akadály arra néz-
ve, hogy a kórház a lakta-
nyatéren építtessék. Az alispán 
még hozzátette, hogy miután a 
vármegyei kórház a budapesti 
Erzsébet-kórház mintájára ter-
vezik építtetni, tehát a város 
szépítésére szolgálna, kár volna 
azt a városon kívüli helyre épí-
teni, annál is inkább, mert a lak-
tanyatér a városnak mibe sem 
kerül, míg a faiskola melletti 
négy hold szántóföldet előbb 
tetemes költségen kell venni. 
Feltétlenül kikötötte az alispán, 
hogy a város a telken kívül az 
elvileg már felajánlott községi 
kórházi alapot átengedje, s el-
lenszolgáltatásul a vármegye 
hajlandó beteg mohácsiakat a 
betegápolási díj 2/3-adáért a 
kórházba felvenni. A feltétel 
elég kedvező s most már a kép-
viselőtestületen áll, hogy váro-
sunk egy közhasznú intéz-
ménnyel szaporodjék." 

„Kis állatok nagy művé-
szete 

Hogy a méhecske és a hód 
nagy építő, az még az olyanok 
előtt is általában ismert dolog, 
kik az állatvilág életével - úgy-

Múltidéző 
szólván - éppen nem ismerő-
sek, de hogy a darázs is maga-
san fölötte áll az építés dolgá-
ban sok úgynevezett „építész-
nek", azt már csak a beavatottak 
tudják. A darazsak bámulatos 
építészeti remekük egy igen 
szép példányát most a mohácsi 
szigetben készítik. Nemcsak a 
hivatalos zoológusokat fogja 
érdekelni ezeknek a kis állatok-
nak a nagy művészete, hanem 
mindenkit, ki az állatvilág iránt 
a legcsekélyebb érdeklődéssel 
is viseltetik. 

A mi szigeti darazsaink, 
mintha csak tudnák, hogy a ha-
talmas ember most a kiállítások 
korszakát éli, mintha csak közé-
jök is elhatott volna a mai kor 
szellemének egy eltévedt fuv al-
ma - ők is egy valóban „kiállí-
tásos" remeket fognak a napok-
ban már teljesen befejezni. A 
szerény műépítészek egy pad-
lás homályos zugában fejtik ki 
szorgalmuk, ügyességük, talen-
tumuk nem kis jelét. Éléskam-
ráját készíti a darázsraj Varga 
Györgynek, a Pávakert (a volt 
Csingilingi) tulajdonosának 
padlásbeli csöndes birodalmá-
ban. És ez az éléskamra egy va-
lóságos exotikus kis palotában 
van, melyet száz és száz - úgy 
nevezett - „lódarázs" épített 15-
20 nap alatt. Az építmény külső 
alakra valóságos „pápai tiara", 
ha valamivel tündöklőbb volna 
a sárgás viaszszínű külső bur-
kolat, ínég színre is hasonlítana 
ahhoz a „hatalmas" koronához. 
Számtalan apró fedett folyosó 
nyílik kívülről be az ezer üregű 
sejteket magában foglaló tágas 
épületbe... Ez a csodás darázs-
fészek vagy kas, mely a padlás-
homlokzat deszkájához ragasz-
tottnak tűnik fel, jó 80 cm 
hosszú és átmérője körülbelül 
másfél láb. Emberek járnak 
csodájára ennek az „óriási" da-
rázs-épületnek, mivelhogy - ál-
lítólag - ily nagy mértékben 
csak a legritkábban láthatni e 
nemű darázs-építményt. Adara-
zsak l e to j á sa u tán Varga 
György a múzeum termé-
szetrajzi osztályának szándéko-
zik elküldeni az állatipari ritka-
ságot." 

A harmadik írás, mely idő-
ben már közelebb áll hozzánk, 
a múzeum fontosságára figyel-
meztet. 

„Van-e szüksége Mohács-
nak múzeumra? 

...400 esztendő mérhetetlen 
nagy idő egy olyan nemzet éle-
tében, amely annyi vészen és 
viharon ment át, hogy valóban 
az emlékeket eltörölte a föld 
színéről a rákövetkező száza-
dok rohanása, újabb történelmi 
fordulatai. - A történelmi érté-
kek megmentése és konzervá-
lása az utókor számára van pe-
dig annyira fontos, mint a jelen-
ben élő nemzetnek mindennapi 
életéért folyó erőfeszítése... Az 
emberek nagy tömegének nincs 

érzéke a régmúlt és múlt dolgai 
iránt, s így a múzeumokat csak 
mint haszontalan régi holmik 
gyűjtőhelyét tekintik, s bizo-
nyos lenéző mosollyal intézik 
el. Pedig a magyarság nagy pe-
rében a honfoglaláskori leletek, 
az árpádkori és árpádházi kirá-
lyok sírjainak, várainak, festé-
szetnek, iparnak, ötvösipamak 
fejlődése éppen ellenkezőt mu-
tat, mint amit a „pogány" ma-
gyarokról a külföldi irodalom 
olyan kedvteléssel írogatott, s 
sajnos amivel a magyarság nem 
törődött, pedig ma minden bi-
zonnyal könnyebb lenne a sor-
sunk... 

Szükség van tehát olyan in-
tézményre, amely összegyűjtve 
a mohácsi csatára vonatkozó 
adatokat, tudományos alapon is 
foglalkozzék a mohácsi vészt 
megelőző, azt követő időkkel, s 
főleg foglalkozzék a csatával, 
II. Lajos király halálával, stb. 
Ez a gondolat vetette fel a mú-
zeum megalapítását, amelyet 
Brand Ede ny. polgári iskolai 
igazgató kezdeményezett, s sok 
esztendei munka után, ma a mú-
zeum ott tart, hogy saját házá-
ban nyithatta meg kapuit az ér-
deklődők számára, nem utolsó 
sorban a tudományos világnak 
is igen sok értékes anyaggal tud 
már szolgálni. A mohácsi II. La-
jos múzeum Kossuth Lajos ut-
cai székházában Ete János ny. 
körjegyző a múzeum agilis és 
fáradhatatlan alelnökének ve-
zetése mellett hét teremben 
nyertek elhelyezést a múzeum 
értékes tárgyai..." 

A 25 évvel ezelőtti Dunán-
túli Naplóból kiderül, hogy 
Koncz Zsuzsa már akkor is járt 
városunkban. 

„A Mohácsi Bartók Béla 
Művelődési Ház Metró zeneka-
ra országos turnéra indul. Apre-
miert október 14-én este 6 és 9 
órakor tartják Mohácson, s ezen 
fellép Koncz Zsuzsa is." 

Végül következzen egy 
olyan cikk, melynek tartalmára 
sokan emlékeznek. 

„Anya: Emberölés bűntet-
tének kísérlete 

Ez év nyarán a Kosaras-
gyerekek közül hárman otthon 
töltötték a nyarat. Augusztus 9-
én, a mohácsi lakótelepen Ko-
sa ra sék egy ik szom-
szédasszonya tompa puffanás-
ra, majd gyermeksírásra figyelt 
fel. Ó ért oda elsőnek Ilonához. 
A 9 éves kislány eltört comb-
csontjai a földbe fúródtak. Ké-
sőbb a kislány azt mondta az őt 
operáló orvosnak is, hogy az 
„édesanyja" kidobta az abla-
kon... 

Az „anya" vallomásából: 
„ - Miután kidobtam Ilit, 

nem néztem utána. 
Nem, visszament a nagy-

szobába és leült kártyázni a töb-
bi gyerekkel..." 

Összeállította: Sándor Valéria, 
könyvtáros 

RDRIH ÜZLETHÁZ 

SZELES VALASZTEK-MEGBIZHATO MINŐSÉG 
KEDVEZŐ ÁR 

Sony KV 2185 53 c m TV 48.900 Ft 
Sony SLVX35ME 2 fejes videorekorder 34.900 Ft 
EJekta CTR 1498 EMK 37 c m TV 21.900 Ft 
Funai TV1400MK6 37 c m TV 22.500 Ft 
Funai TV 2000MK7 51 cm TV 24.900 Ft 
Funai TV 2000TMK6 TXT TV 28.900 Ft 
Sanyo VHR220EE (2fejes Videorecorder) 29.900 Ft 
Akai VSF260EDG (2 fejes Videorecorder) 28.900 Ft 
Toshiba 109 (2 fejes Videorecorder) 28.900 Ft 
JVC C21 53 c m TV 37.800 Ft 
Sharp 53 c m TV 38.600 Ft 
Panasonic 53 c m TV TC21B3EE 48.900 Ft 
Panasonic NVJ27 (4 fejes Videorecorder) 45.900 Ft 
Panasonic (3 fejes Videorecorder) 44.900 Ft 

Mohács, Dózsa 
György u. 6. 

T e l . : ( 6 9 ) 3 2 2 - 2 4 0 

Hommage ä Mohács! 
Mohács Város Önkormányzata Képviselőtestületének 

Az emberélet útja kyzdetén 
Egy dunántúli városba jutottam, 
"És éUtcéCom itten megielém. 

üíogy tudnám elbeszélni, mi várt ottan!... 
De visszanézve éltem esteién: 
Látom, mi részem is volt jóban-rosszban. 
Dante-ihletésű bevezetőm után prózára áttér-

ve próbálok - a két jeles kitüntetett után - én is 
hangot adni köszönetemnek a megtiszteltetésért, 
amelyre Mohács Önkormányzata méltatott. 

Megvallom: szorongva néztem a nagy ese-
mény elébe; ez az érzés még fokozódott, amikor 
két illusztris, valóban alkotó művész közé kerül-
tem a színhelyen! Méginkább zavarba ejtett, 
hogy a Polgármester Úr köszöntésében - nyilván 
korom miatt - engem említett elsőnek a kitüntetés 
átadásakor. Tetőfokára ért izgalmam a Köztár-
sasági elnök Úr szavait hallva! Kedves költőm és 
mesterem. Arany János sorai ötlöttek fel bennem: 

.Zavarva ldkym, mint bomíott cimbalom: 
Örüí a szivem és mégis sajog beié, 
ütínyja veti a bab: mért e nagyjutalom?'... 
E nagy tisztességet tnégsem érdemeién! 
Az Elnök Úr a pedagógus munkáját a művé-

szével tette egyenértékűvé. Hogyan lehetséges 
ez, hiszen a művészi alkotás maradandó, időtálló 
érték - ars longa - , s fennmarad alkotója halála 
után is, akár képzőművész, festő, grafikus vagy 
zeneszerző az alkotó. 

De a tanár munkája? Mi marad annak nyo-
mán? 

Az emberi tényező: a tanítványok hálája, 
megbecsülése talán évek múltán is feléje sugár-
zik; vagy a jelen nemzedék soraiban is fel-felcsil-
lan egy-két szempárban az értelem, érdeklődés 
fénye... 

Azt magam is vallom nagy példaképeim -
Apáczai Csere János, Németh László - nyomdo-
kain bukdácsolva, hogy hivatásomnak éreztem s 
érzem máig az emberformálást; nemcsak a fiata-
lok ébredező tudatának alakítását, kitágítását, ha-
nem valóban egész személyiségük, lelkiviláguk 
gondozását, formálását is, hogy felismerjék a 
valódi értéket: meg tudják különböztetni a szel-
lemi, morális, esztétikai értékeket a talmi álérté-
kektől, olcsó silányságoktól. 

így értelmezve talán nem volt hiábavaló a 
több mint öt évtizedes tanári munkásság, amely 
nem egyszerűen foglalkozás, hanem hivatás, 
életforma. 

Amikor a megtisztelő oklevelet és emlékér-
met átvettem, úgy éreztem: nemcsak nekem szól 
az elismerés, hanem elhunyt férjem, Kövesi Jó-
zsef emlékének is, aki pedagógiai munkásságán 
kívül is sokat tett a város művelődéséért és 1945 
januárjában az egész ifjúság oktatásának, isko-
láztatásának biztosításáért. 

Végezetül ismét Arany János számadását idé-
zem pályám végén: 

,9diíy temérdeiimunka várt még!... 
9ddy kfvés, amit beváltékf 

Kövest Józsefné 

I I Sétálóutca és árnyai 
A Mohácsi Hírlap U. évf. 9. 

számában „Régi képeslapok Mo-
hácsról III.", a Fogadalmi temp-
lomról szól. Kedves János írásá-
ban szívhezszólóan vázolja a 
templom történelmi eseményeit. 
„A mi templomunk" vallja, de fi-
gyelmeztet: „a templom az orszá-
gé, a teljes magyarságé, Euró-
páé". 

Mohács város polgárai a Fo-
gadalmi templom központi élette-
rét, ha úgy tetszik arculatát meg-
határozták az előtte lévő nagy tér-
rel, az azt körül szegélyező szo-
borcsoportokkal, a Városháza és 
az iskola szép és impozáns épüle-

lehetővé tette a belvárosból való 
gyors kiáramlást. A forgalmat rá-
zúdították a belváros környező ut-
cáira, melyek legnagyobb része 
alkalmatlan az átmenő forgalom 
biztosítására. 

A Kazinczy, a Perényi és a 
Vörösmarty utcák szűk kereszt-
metszetükkel, a rossz, kátyús út-
testekben nem létező, vagy 
rosszul működő csapa-
dékelvezetéssel alkalmatlanok az 
ilyen igénybevételre. 

Ugyanígy nem alkalmas a be-
zúduló forgalom gyors levezeté-
sére a déli oldal - nevezetesen a 
Városháza mögötti utca, a Város-

nyúló tárgyak csapadékos, havas, 
jeges időben még veszélyesebbek 
lesznek. 

A kerékpárúton kiemelkedő, 
vagy mélyebben fekvő fedlapok 
súlyos baleset okozói lehetnek té-
li időszakban, mindemellett ha 
ezen évszakban a takarítás is 
megoldatlan feladatnak hat. 

A presztizskérdés-csinálás, 
utánzás, kicsinyességre vall. A 
pesti és külföldi dicséret ellenke-
zője is elmondható. Elhangzott, 
hogy a környezethez idegen, mes-
terkélt, giccses, torzító hatású, 
működtetése drága lesz. 

Sajnálatos az is, hogy a vá-

teivel, a hozzá kapcsolódó Sza-
badság úttal és létesítményeivel 
(ligetek, terek, Duna-part, komp-
kikötő). 

Egy megszokott életritmust 
megváltoztatni nagy felelős-
séggel jár, és csak igen indokolt 
esetben, az összes körülmény fi-
gyelembevételével lehet. Ezt a 
tényt nem igen tartják szem előtt 
mostanában. 

Létrehozták a sétálóutcát, ut-
carészt, megtörve a sokéves el-
lenkezést. 

Ha egy szakember megtervez 
egy ilyen horderejű létesítményt, 
nyilvánvalóan figyelembe kell, 
hogy vegye a megváltozó körül-
ményeket, a környezeti kihatáso-
kat, a környezet teherbíróképes-
ségét és az egyéb műszaki feltéte-
leket. Lezártak egy utcarészt, el-
vágva egy meghatározó - a 
kompkikötőhöz és környékéhez 
vezető - átmenő forgalmat, mely 

háza előtti Széchenyi tér, továbbá 
a Fogadalmi templom mögötti 
Széchenyi téri rész - sem. Ezen a 
részen kétirányú forgalom bo-
nyolódik egy kb. 2,5 méter széles 
úttesten. A szembejövő járművek 
közül valamelyiknek le kell hú-
zódnia az útpadkára, besüppedve 
a laza talajba, mely alatt gázveze-
ték húzódik. A vízcső-törésről 
nem is beszélve. Nem csoda, hisz 
a város egyik legmélyebben fek-
vő pontja az úttesten egy portala-
nító réteggel van csak ellátva. 
Legalább egyirányúsították volna 
ezt az utcarészt. A kis Lánc utca 
elejére egy „zsákutca" tábla kel-
lene, mivel a szabadulni kívánó 
autó csak a behajtás közepén ta-
lálkozik a betonoszlopokkal, és 
sorolhatnánk tovább. 

A sétálóutca részeként létre-
hozott útvonalakba behelyezett 
műtárgyak egyenest veszélyezte-
tik a közlekedőt. Az útvonalba be-

Fotó: Horváth Tibor 

lasztókörzet képviselője későn 
reagált az eseményekre. A polgá-
rok kisebb mértékű tiltakozása 
nem a helyeslést jelenti, hanem a 
fásultságot, tehetelenséget. De 
vegyék tudomásul: ez az utca nem 
kell a mohácsi polgárok többsé-
gének, nem kell az átutazó polgá-
roknak, a turistáknak sem. 

Mit lehetne, és mit kellene 
tenni a Szabadság utcával? 

Csupán ez elkezdett járdasze-
gélyezést folytatni - gyorsabb 
ütemben - végig a Szenthárom-
ság szoborig, és úgy, ahogy ez 
folyik, megfelelő zöldterületré-
szekkel, végleges fásítással, pihe-
nőpadokkal, közbeiktatott vüágí-
tóoszlopokkal, járdák szélesítésé-
vel mindkét oldalon, de úgy, hogy 
egy kétsávos átmenőforgalom 
biztosítva legyen. 

Csupán ennyit kellene tenni. 
Krutky Pál, 

mohácsi polgár 
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orok 
A Bartók Béla Műve-

lődési Központ rendezvé-
nyei 

A Kossuth Filmszínház-
ban 
16. -án 19 órakor: német 
nyelvű színházi előadás. Kurt 
Weil: Frauentanz (songs und 
geschichten) a szekszárdi De-
utsche Bühne vendégjátéka 

A Művelődési Házban 
2.-án 14 órakor: Jim Sanders 
kézrátétes gyógyítása 
5.-én 9 órakor: függöny, 
csizma, cipővásár 
6.-án 9 órakor: farmervásár 
11.-én 9 órakor: kirakodóvá-
sár 
16.-án 21 órakor: Joy bál 

Moziműsor 
01.-03.-ig Jó zsaru kisebb 

hibákkal 
(színes amerikai) 
R.: John Flynn. Fsz.: Dennis 
Hoper, Anne Archer. T.: Niles 
nyomozó,más néven ,Nails", 

igencsak kemény zsaru. Bece-
nevét onnan nyerte, hogy ha-
lálbiztosan elkapja a bűnöző-
ket. A rosszfiúk szerint nincs 
ki a négy kereke. Nagyobb 
baj, hogy kollégái szerint sem. 
A legnagyobb baj, hogy nejé-
nél is kezd betelni a pohár. 
04.-07.-ig Sommersby 
(színes amerikai) 
R.: Jon Amiel. Fsz.: Richard 
Gere, Jodie Foster. T.: Az 
észak-amerikai polgárhábo-
rúból tér hazaTenessee állam-
beli otthonába Jack Som-
mersby. Családtagjai élnek a 
gyanúperrel: nem Jack tért ha-
za, hanem a hasonmása. Jack 
értetlenül áll a történtek előtt 
és nekilát a birtok felvirágoz-
tatásához. A seriff egy régen 
elkövetett gyilkosságért le 
akarja tartóztatni. Ha Jack 
nem az igazi, menekül, ha az, 
akkor pedig a biztos halál vár 
rá. 
08.-10.-ig A dzsentlema-

nus 

(színes amerikai) 

R.: Jonathan Lynn. Fsz.: Ed-
die Murphy, Lane Smith. T.: 
Thomas Jefferson Johnson jól 
hangzó neve ellenére sem 
más, mint szélhámos, annak 
viszont átlagon felüli. Azért 
persze akadnak nehézségek 
így is. Már majd meggyullad 
lába alatt a talaj, amikor segít-
ségére siet a véletlen... 
11.-14.-ig Egyedülálló nö 

megosztaná... 

(színes amerikai) 

R.: Barbet Schroeder. Fsz.: 
Bridget Fonda, Jennifer Jason 
Leigh. T.: A film J. Lutz ha-
sonló című bestselleréből ké-
szült. A mesteri thriller Alie-
rői, a csinos, határozott prog-
ramozólányról szól, aki barát-
ja félrelépésén feldühödve el-
határozza, hogy lakótársnőt 
fogad lakásába... 
15.-18.-ig Jurrasic park 
(színes amerikai) 
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A jobb alsó sarokban meg-
számozott négyzetek betűit 
összeolvasva a Csobogó ven-
déglőben kapható ételek jelleg-
zetességét kapja megfejtésül. 
Ezt kérjük szerkesztőségünk cí-
mére elküldeni legkésőbb októ-
ber 16.-ig. A szerencsés nyertes 
kétszemélyes ebédmeghívást 
kap, melyei a Csobogó vendég-
lőben fogyaszthat el. 

Kérjük, a nyílt levelezőlap-
ra ragassza rá a nyere-
ményszelvényt is, mert csak így 
vehetnek részt a sorsoláson. 

A 18. számban megjelent 
rejtvény helyes megfejtése: ME-
ISTER ANKER. 

A nyertes Késics Teréz, Mo-
hácsi lakos. Gratulálunk! 

Vízszintes: 
1. Rádiókészülék fontos al-

katrésze 13. Rövid női név 14. 
P ince to rok (nép iesen) 15. 
Orosz férfinév 16. Nyelvoktató 
19. E napon 20. Portéka 21. 
Nett, csinos 23. Dunántúli me-

gye 25. Képző (-vá párja) 26. 
Műholdas csatorna 27. Kerek 
szám 29. Cégtulajdonos rövi-
den 31. Igekötő 32. Tágas el-
őcsarnok 34. Folyékony súroló-
szer márkaneve 35. Azonos be-
tűk 36. Napszak 37. Bizalmas 
dolgot közlő 42. Török tiszti 
rang 43. Kiejtett mássalhangzó 
44. Ionvezető folyadék 47. 
Verscsengő 49. Finom zamat 
50. Kis üreg 51. Távolról moz-
gatott 

Függőleges: 
1. Kiváló osztrák zeneszer-

ző (1797-1828) 2. Egy németül 
3. Fertőző, járványos betegség 
4. Eszkimó jégkunyhó 5. Szájat 
nagyra nyit 6. Számszerű tény 
7. A kilencedik hangköz 8. A 
Balkánon beszélt ókori nyelv 
10. Holland gépkocsijelzés 11. 
Verne kapitánya 12. Nálunk is 
nagy sikerrel játszott olasz film 
17. Időegység 18. A Bolero 
szerzője 22. Színesfém 24. Irat-
csomó 28. Hasonlók között a 

legkiválóbb 30. Ab ovo 33. 
Ráskai..., kódekszmásoló 34. 
Vigyázat...!, Rodolfó mondása 
volt 36. Én latinul 38. Az ö t tó 
egyike 39. Forma 40. Női bece-
név 41. Rokonságban van! 42. 
Termést betakarít 45. MTE be-
tűi keverve 46. Olasz, német és 
uruguay-i autók jelzése 48. 
Emel! 

BRADITS JÓZSEF 

KŐVIRÁG 
Fehér műkő virágtartók 

Kerti és szobaszökőkutak a 
KŐVIRÁG B T v i i é l 

Mohács 
Kossuth L. u. 22. 
Tel.: (69) 322-285 

Egy rendkívüli bemutató utóélete 
A Vesproról - belülről 

A szeptember 12.-i nagysi-
kerű Monteverdi bemutató után 
a mohácsi vegyeskar tagjai 
megérdemelt pihenésük köz-
ben, mintegy oldandó a három 
éves feszültséget, bensőséges 
vacsoraestet tartott szeptember 
17.-én a Park utcai Iskolában. 
Itt nyílt rá mód, hogy egymás 
között is értékeljék a kórusta-
gok, most már megszabadulva 
a rendkívüli tehertétel hatása 
alól, amit a Vespro előadása vál-
lukra rótt. Ezen az estén az 
egyesületszerűen működő kó-
rus társadalmi vezetőségének 
elnöke, Málik László mondott 
beszédet, értékelve a kórus több 
éves munkáját és érzékeltetve a 
zenemű kórusra gyakorolt ér-
zelmi hatását. Most közreadjuk 
e szónoklat némileg rövidített 
változatát: 

„Az énekkar társadalmi ve-
zetősége nevében két gondolat-
ról szeretnék szólni. Az első: 
kicsinyhitűségünk megszégye-
nült, de - a sok munka eredmé-
nyeként - végsősoron diadal-
masan. Mikor elkezdtük e nagy 
mű tanulását, átlapoztuk a par-
titúrát, az a vélemény alakult ki 
bennünk, hogy olyan „nagy fa", 
melynek kidöntésére a mi erőnk 
méltatlan és csekély. Hiszen 
nagyszerű kórusok is remegő 
térddel, rendkívüli alázattal 
nyúlhatnak csak hozzá! De volt 
közöttünk egy Ember, aki tör-
hetetlen hitével, páratlan és 
sokoldalú szakmai tudásával 
táplálta a mi kis pislákoló hitün-
ket is. Soha nem mondta ki, de 
megéreztük - próbáról próbára, 
küzdelemről küzdelemre -
csontjainkig ható emberi és 
szakmai hitvallását: a küzdelem 
gyönyör - excelsior! - mindig 
feljebb, mindig magasabbra! 
Ahogy Váci Mihály mondja: 
„Szőkén, szeh'den mint a szél, 

nem erőszak, akarat által, 

ő sz in t e m o z d u l a t l a n 
szárnnyal, 

ahogy a sas körözve szár-
nyal, 

áradtam a világon által. 
Fény, magasság sodort ma-

gával, 
szinte elébem jött a cél." 
„Csak akkor születtek nagy 

dolgok, ha bátrak voltak, akik 
mertek." (Ady) 

Ez az Ember, a mi karna-
gyunk, a mi kedves Gyurka ba-
rátunk volt, aki elvitt bennün-
ket, egyszerű, botladozó amatő-
röket az énekkari kultúra nem 
remélt bérceire. Legyen vezető-
ségünk és tagságunk első kö-
szöntő és köszönő szava az 
Övé. Hálás szeretettel megkö-
szönjük szólamvezetőinknek, 
protokántorainknak is nagysze-
rű és áldásos segítő munkáját, 
akik türelmesen, fáradhatatla-
nul kínlódtak velünk. Óh, mi-
lyen - szinte misztikus - erőt 
kaptunk a végső cél eléréséhez, 
amikor Velencében a szerző 
Monteverdi sírjánál tiszteleg-
hettünk, énekelhettünk! Még az 
előadások előtti héten is úgy 
éreztük magunkat, mint Schil-
ler Teli Vilmosa, akit Gessler 
ta r tománykormányzó azzal 
büntetett, hogy szeretett fia fe-
jéről nyíllal lőjön le egy almát. 

Elérkezett a mohácsi előa-
dás és „ D e r Apfel ist gefallen" 
- (és) az alma leesett, az előadás 
fényesen sikerült. 

A második gondolat az, 
melyről szólni akarok, hogy 
templomi énekkari szolgálatok-
kal istentiszteletet végeztetek. 
És ennek az istentiszteletnek, 
vecsemyének ti voltatok a pap-
jai. Igen - ha nem is hivatalosan 
- de papok voltatok, mert Isten 
örök Igéjét közvetítettétek töb-
bi szereplőtársaitokkal együtt. 
A Szentírás így szól az Isten 
igéjének terjesztőiről: kirá-

lyi papság, szent nemzet, meg-
tartásra való nép vagytok..." 

Azt mondják közületek 
többen, hogy Laci bácsi túloz, 
önző elragadtatás mondatja ezt 
vele. NEM! 

Katolikus pap-testvérünk 
azt mondja a misében: „Sursum 
corda!" - emeljétek fel szívete-
ket! Ragadjátok ki szíveteket a 
fö ldhözragad t élet minden 
szennyéből, ellentmondásából 
a megtisztító Istenség közelé-
be! Amit mondtam, ezernyi fel-
emelkedett szívű ember véle-
ményére alapoztam. 

Ha az elmondott szavak az 
enyémek is, a kétórai élmény 
hatásának szelleme így ivódott 
be megfogalmazatlanul a hall-
gatók lelkébe - ezt ti is jól tud-
játok. De azért emberi büszke-
ség vagy önteltség ne vegye bir-
tokba lelkünket! 

így énekeltük a 126. zsol-
tárban: 

.Nisi Dominus aedificave-
rit domum..." 

„Ha az Úr nem építi a házat, 
az építők hiába fáradoznak. 
Hogyha az Úr nem őrzi a 

várost, 
az őr hiába őrködik fölöt-

te..." 
„Minden jó és tökéletes 

ajándék felülről származik." 
Adjunk hálát az Istennek, 

hogy kitüntetően méltónak tar-
tott bennünket arra, hogy álta-
lunk is munkált.. 

Soli Deo Gloria - Egyedül 
Istené a dicsőség. 

Szolgálatunk bérének di-
csét tegyük le az örökkévaló Is-
ten trónjának zsámolyához, 
mint a művészeti szakközépis-
kolások kedves táncos leányai a 
virágot a mohácsi Fogadalmi 
Templom oltára elé. 

Úgy legyen! Ámen." 
Millk László 

Indul az őszi színházbérlet 
A mohácsi Bartók Béla Mű-

velődési Központ idén is meg-
hirdeti az új évadra hagyomá-
nyos színházbérletét, az első íz-
ben őszi-tavaszi bontásban. Az 
előadások helye a Kossuth 
Filmszínház nagyterme. Azelő-
adások október, november, de-
cember hónapokban lesznek, 
este 7 órai kezdéssel. 

Az őszi bérlet műsora: 
I. október 20.-án 
Noel Coward: Magánélet 

(Private lives) - romantikus 
vígjáték 2 részben. 

Rendezte: Lőte Attila, Sze-
replők: Piros Ildikó, Sztankay 
István, Orosz Helga, Kautzky 
Armand; A Tatabányai Játék-
szín produkciója 

II. november 
Slawomir Mrozek: Streap 

Tease - Komédia 
Rendezte: Taub János, Sze-

replők: Eperjes Károly, Gáspár 
Sándor, Szabó György 

A Budapesti Koraédium 
produkciója 

III. december 
Arthur Schnitzler: Körtánc 

- zenés játék két részben 
Rendezte: Mikó István. 

Szereplők: Sztárek Andrea, Kő-
szegi Ákos 

A Soproni Petőfi Színház 
produkciója (volt Arizona) 

A bérletek folyamatosan 
válthatók a Művelődési Házban 
(Vörösmarty U.3., T.: 311-828) 

Mediterrán ő sz 
Szüreti Fesztivál Lánycsókon, október 2.-án 

Program: 
10-20 óráig Vásári Vígságok (körhinta, céllö-
völde, halászat, népművészeti vásár, gyermek 
zsibvásár,lángos, palacsinta, pónilovaglás, ma-
lacsütés stb... 
12-12,30-ig Felvonulók gyülekezője a Népház-
nál 
12,30-17-ig Szüreti felvonulás a faluban (bíró-
val, bírónéval, zenével, hintón és gyalog... 
13-18-ig Kupuszinai Művelődési Egyesület 
három egyfelvonásos komédiája a sportpá-

lyán. 
- Borász négypróba: puttonyfutás, szőlőkaróverő 
verseny, lopózás, borfelismerés 

- Gyermekek vidám vetélkedője: lángosevés, 
zsákban ugrálás, stb... 

18-20-ig Közös vigadalom a sportpályán (zene, 
tánc, malacsült, lovaglási lehetőség stb...) 
20-02-ig Szüreti bál szőlőlopással, zene: Sing 

Minden érdeklődőt sok szeretettel várunk októ-
ber 2-án a Népházban és a Sportpályán! 

V Á l l A l k o z ó i E N g e d É l y e k 2 

1. Márton Csaba söröző 
2. Szűcs Pétemé takarmány és táp értékesítés 
3. Máder Márta játék, ajándékbolt 
4. Heirichné Kiss Hajnalka zöldség-gyümölcsbolt 
5. Budzsáklia Antalné textil, ruházat, cipő, ajándék 
7. Arnbach László sportruházat, cipő értékesítés 
8. Szikla Lajosné virágbolt 
9. Késicsné Árpádi Katalin ruhakészítő 
10. Jágity István víz, gáz és központifűtés szerelő 
11. Körmöczi István kőműves 
12. Buják János szőnyeg és kárpittisztító 

rÖ i f i 

centirozas 
gumieladás 

szállítószalag-végtelenítés, cipőjavítás 

" 2 * 7 m 
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A művészet rangot ad az életnek 
Szabálytalan portré Mohácsi Regös Ferenc festőművészről 

l.rész 
Mohácsi kiállítása (1993. október 1-23.) 

apropóján mátyásföldi otthonában kerestem fel 
Mohácsi Regös Ferencet, hogy életéről, művé-
szetéről beszélgessünk. A közel kél órás eszme-
cseréből kibontakozik egy olyan XX. századi em-
ber portréja, aki a művészetben és csak a művé-
szetnek él. Hiába faggattam személyes,vagy csa-
ládi vonatkozásokról, rövid kitérő után a beszél-
getés mindig visszakanyarodott Mohácsi Regös 
Ferenc éltető eleméhez, a művészethez. A Sza-
bálytalan portré első részében azért az el-elcsí-
pett személyes élmények, emlékek dominálnak. 

Mohács, gyermekkor, emlékek 
- Az én gyermekkorom rendkívül változatos, 

igen színes, mozgalmas és dinamikus volt, dacá-
ra annak, hogy többnyire egymagamban baran-
goltam, jártam-keltem. A várost mindig alaposan 
szemügyre vettem. Különösképpen a nagy víz, a 
Duna rejtett szépségeit kutattam. El-elüldögél-
tem egy-egy kövön, figyeltem a halászokat, hall-
gattam a hálók zaját, a csattanásokat, a halak 
buggyanásait és figyeltem azt a csodálatos kör-
nyezetet, amely Mohácsot a csend városává avat-
ja. Én akkoriban mindig a különös, románc jelle-
gű helyeket kerestem. A cigányzátonyt, a kőhá-
nyást, a besurranó vízutakat Figyeltem a parti 
életet, a növényeket. Csodálatos tisztaságú volt a 
déli részen az „Ángyom gödre", ahol én sokat 
csónakáztam, télen szánkóztam. 

-Hol volt ez az Ángyom gödre? 
- A Garay utcának - ahol én a 39. szám alatt 

születtem - a végén. Onnan elirányult a város 
képe, onnan már zöldbe borult, lefelé erdőség 
kezdődött és az kanyarodott oda le a zátonyhoz. 
Nekem nagyon kedves emlékeim a Cigány-zá-
tonynak a holt helyei, a besurranó vizek. Ott 
mentek a különleges halfogások. Harcsázás, csu-
kázás. Ezekben is részt vettem. Fantasztikus él-
mény a Dunán hajnali négykor, amikor a nagy 
csend ráül a víz színére. Az emberek csak kéz-
mozdulatokkal figyelmeztették egymást, a nagy 
lomha testű csónakokban kúsztak az öreg fák 
tövéhez, s a misztikus csendben hallatszott, 
ahogy a vizet meglottyantják a merítővel. Láttam 
a nagy hal születését is. Egy idős halász, talán 
Zsigmondnak hívták, 38 kilós harcsát fogott. 

- Ennyire meghatározza a Duna az életedet ? 
- A Duna legszélesebb vízállása Mohácson 

van Magyarországon. Minél szélesebb, annál ele-
venebb a természet játéka rajta, miután enyhe 
homoki füzesek kapcsolódnak be a parti részen. 
És a homok olyan finom! Akkor nem az orvoshoz 
mentek az emberek: Menj át egy fürdőre a Duná-
ra, dugd bele a lábodat mélyen a homokba, csúsz-
tasd bele 2-3-szor, a hasadra is tegyél, a válladra 
is (ahol fáj). A homok felfogja a napenergia ele-
meket, az a homok olyan finom volt, hogy a 
nullás liszttel vetekedett. A Huth féle strand volt 
akkoriban a legismertebb. Szenvedélyes csodák-
ról mesélhetne. Micsoda halvacsorák voltak! Azt 
hiszem, akkor gazdagabb volt a halállomány. Ez 
is azt bizonyítja, hogy a környezet az emberrel 
együtt vesztére alakul át, tart valami visszafordít-
hatatlan felé. A környezet fénye, szépsége Mohá-
cson feltűnően megkapó volt. Sajnos a természet 
arculatába beleütötték a mai embernek azt a gő-
gös magatartását, hogy mindent meg akar hódí-
tani, olyan alapon, hogy az anyagi hasznosság 
érvényesüljön. Mohács városának volt egy tün-
déri fogadása a gyermekek életében. Közvetle-
nebb volt mindenki. Magunk készítette játékok-
kal játszottunk. Én magam is, a Letnignél a kor-
csolyapályára, csináltam egy fával és fatalppal 
összekombinált korcsolyát. Akkor valahogy min-
dent lehetett, minden szabad és lehetséges volt. 
Sokat sportoltunk. Az öröm pirossága valahogy 
másként voltjelen. 

Régi farsangok 
A régi farsangok és a farsangi bálok! Olyan 

gyerek, aki nem vett részt, az szinte elképzelhe-
tetlen volt. A farsangi szokásoknak különlegessé-
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ge volt az egyedi fánksütés, ez ahány etnikum 
volt Mohácson, annyiféle különlegességet jelen-
tett. A farsangi fánkokra minden háznak saját, 
egyedi ötlete volt, hogy mit tegyenek bele, ho-
gyan ízesítsék. Extra dolgokat produkáltak. S 
ilyenkor a vendéglátás örömforrása volt, hogy 
vajon tudod-e, hogy mi van benne. Mandulától a 
mogyorón, a mazsolán át, a dióig, vagy a csodá-
latos mohácsi szilvák ízet, zamata a csörgő fán-
kon, az ember egyszerűen azt érezte, hogy a 
mennyei öröm szállta meg, ha ez a csodálatos 
étek elomlott a szájában. Benne érezte az ember 
azt a gondosságot és szeretetet, ahogyan készítet-

ré, tehát mondjuk a rétegződés elméletét fontos-
kodva hangsúlyozva, egy városnak a belső élete, 
ha nem csak alkalomszerűen, ad hoc találkozik a 
művészettel, hanem beviszi a saját életébe. 

Barátság Móricz Zsigmonddal 
- Bárhol kezdem, bárhonnan indulunk, min-

dig ügyesen átsiklasz a privát kérdéseimen és 
azonnal a művészet közepében vagyunk. Nem baj. 
Azért kérlek, beszéljünk pályád elejéről, a buda-
pesti akadémiai évekről, a Móricz ismeretségről 
és barátságról. 

- Az akadémiai évek legnagyszerűbb ered-

Mohácsi városkép... 

ték. Szóval feszes volt, színes volt és parázslóan 
piros volt. 

Az ellenszer a művészet 
Többre volt idó akkoriban. Az egymás iránti 

érdeklődése színesebb volt a gyerekeknek. Gaz-
dagabban fogadta be őket a társadalom is. Egy 
picit most, mintha becsukódnának az ajtók, a 
kapuk, valahogy túlságosan mechanizálva van az 
életünk, az egész világ. Ez az, ami ellen a művé-
szetben szeretném megtalálni az ellenszert. Biz-
tos vagyok abban, hogyha valaki „nemes ag-
resszivitással" nyúl bele ebbe a kérdésbe, ennek 
van nevelői, társadalmi szintézisben megfoganó 
része, és egyáltalán önállóan az egész szellemi 
életnek a fogamzása a művészetéken keresztül 
tárulkozik a világ elé. A művészetet lezárni társa-
dalmasítási feladatok nélkül nem lehet. Nem le-
het vakablakként eseményszerűen, csak olykor-
olykormegnyitni, utat adni, bemutatni. A mostani 
képzőművészeteknek nagyon rangos a szerepe. A 
mai ember érzelemtelenül, társtalanul él, túlságo-
san egyedül, rengeteget van ún. eszményi gondo-
lat nélkül. A mindennapi élet, a folyamatos roha-
nás nem társítja a gondolatait. Egyszerűen fakón, 
ízetlenül hagyja. Olyan ez, mint amikor az embert 
egy étteremben órákig meg sem kérdezik, hogy 
mit akar. 

A képzőművészeteket, beleértve az összes 
társadalmi vonatkozását, a társművészeteket (ze-
ne, építészet, szobrászat, irodalom) feltétlenül 
egyenrangú életstílusban kell behangolni. A kép-
zőművészeti bemutatóknak is rangot ad, ha egy-
egy más társművészet jeles képviselője közremű-
ködik. Egy-egy vers, zenei kompozíció, dal, vagy 
tánc, vagy koncert értékű megnyilatkozás na-
gyobb szignatúrával hatnak az emberre, mintha 
csak egy lineáris értékként mutatjuk be a művé-
szetet. A művészet rangot ad az életnek és a 
kultúrának. Olyan városban, mint Mohács, ahol 
jeles jelenléte van mindezeknek a gondolatok-
nak, ott zöld utat kell szabni nagyon effektív és 
erőteljes értékrend megállapítással. Ez alatt azt 
értem, hogy a rang, az érték, a kevésbé érték 
folyamatos együttartásával, folyamatos egymás-
ra hatásával, hattatásával, a művészet teljességé-
vel kell a kulturális életben utat nyitni. Nem a 
reprodukció teszi vonzóvá és hagyományosan 
sokrétűvé a művészet megnyilatkozásait, hanem 
ha élőben, ha az eleven valóságában öleli fel a 
szem, és tudatosítja annak értékét az agy, akkor 
ebben a konstellációban beáll egy olyan végleges 
érték, amelyt azután esetleg vásárlással vagy egy 
lakáskultúrának a képzőművészet, a művészet 
számára való átalakításával már társadalmi ran-
got nyer. Akkor válik igazán kulturális manőver-

Mohácsi Regős Ferenc rajza 

ménye, hogy már fiatalon jópár díjat elnyertem. 
Talán azonban a népművészettel kapcsolatosan a 
közelkerülésem Badár Balázs révén Móriczhoz 
egyik meghatározó eleme életemnek. A történet 
úgy kezdődött, hogy egy furulyakvartett kapcsán 
Csenki Imrével, a mezőtúri gimnázium tanárával 
ismeretséget kötöttem. Majd a Mezőtúr és Vidéke 
főszerkesztője eljött egy kiállításomra, ahol me-
sélt nekem Badár Balázsról, a híres mezőtúri 
fazekasról, aki a Brüsszeli Világkiállításon a-
ranyérmet nyert, amit az akkori mezőtúri polgár-
mester az altiszt kezébe nyomott a következő 
szavakkal: Na fogja ezt és vigye az öreg Badár-
nak és adja oda neki. Ez nagyon felháborított 
engem. Ha valaki ilyen magas szinten képviseli 
világversenyen a magyar fazekasmesterséget, a 
magyar népművészetet, annak kijárt volna egy 
tiszteletteljes fogadás és személyesen a polgár-
mesternek kellett volna átadnia a díjat. Hát én 
bementem Móricz Zsigmondhoz, a Kelet Népe 
szerkesztőségébe és elmeséltem neki ezt a felhá-
borító esetet. Előterjesztettem a tervünket, amit 
hárman Csenki Imrével és a mezőtűri lap szer-
kesztőjével kidolgoztunk, azaz hogy akarunk 
egy Badár Balázs kiállítást csinálni lent a mező-
túri múzeumban, és ennek keretében szeretnénk, 
ha Móricz Zsigmond tartana egy előadást Badár 
Balázsról és jelentőségéről. Ezt roppant nagy 
örömmel fogadta, meg is csináltuk. Készítettem 
egy kis plakátot, egy Badár reliefet is csináltam. 
Megemlékezett a filmhíradó is arról, hogy Mó-
ricz Zsigmond jelenlétében tartották meg a neve-
zetes Badár Napokat Mezőtúron. Innen indult el 
tulajdonképpen, hogy egy egyszerű kékkötényes 
parasztembernek is lehet múzeuma. És így kerül-
tek be etnográfiai alapon szerves kritikai észrevé-
telek mellett azok a számottevő darabok, ame-
lyek ma már a Badár Balázs nagy művészetét 
jelképezik. 

A busójárás forgatókönyve 
- Ezek szerint akkoriban téged nagyon fog-

lalkoztatott a népművészet, mert például a mohá-
csi busójárást is feldolgoztad. 

- 1947-ben a fogságból való hazatérésem 
után azonnal nekiláttam, az én gyerekkori élmé-
nyeim nyomán. Annak idején én szabadúszóként 
a Rádióújság rajzművésze voltam, és ók kértek, 
hogy csináljak egy rajzot Kolozsvári Grandpierre 
Emilről. Én elmondtam neki, amit a busójárással 
kapcsolatban gondoltam, ó azt mondta, hogy 
írjam meg. Meg is írtam, részben előadás jelleg-
gel, részben forgatókönyvnek a filmhíradó részé-
re. Ők aztán lejöttek és a forgatókönyvem alapján 
újra felelevenítették a híres mohácsi busójárást. 
Az sokkal gazdagabb, látványosabb volt, mint a 

maiak, farsang szépe volt, különféle versenyek 
voltak, fafaragó versenyek, a hamuhintő jankelék 
játéka, a mondókák. A legnagyszerűbb a régi 
farsangokban az volt, hogy mindenki készült rá, 
s nem csak szórványosan vettek részt, az utcator-
kokon ömlött a nép. 

Volt egy „Mi hír?" nevű újság, a Rátkai bácsi 
lapja, amiben én sok rajzot készítettem a mohácsi 
busókról. Fametszeteket is csináltam, azt kutat-
tam, hogy a népi érték egy ilyen álarcban hogyan 
van jelen. 

A művészeti nevelés 
- Az életed jó részéi tette ki a művészetre 

nevelés, beszéljünk erről! 
- A tárgyakhoz, az emberekhez, az ifjúság 

kreatív képességének az érzékeléséhez a művé-
szet ranggal a tanításon keresztül juthat el és 
teremthet olyan eredményeket, amelyeknek so-
rán az én eredményeim a világversenyekkel kap-
csolódtak össze. Párizs, London, Budapest, 
Moszkva, Tokió világversenyein a gyerekeim 
sorra nyerték a pályázatokat. Mint művész tanár, 
1950-tól 1972-ig sok-sok évet áldoztam az éle-
temből erre a tevékenységre. Növendékeimből 
ma már számos ismert festő, grafikus, szobrász 
van a művészpályán. Az eredményeim alapján 
kértek föl annak idején a Művészinasok című 
vetélkedő forgatókönyvének elkészítésére 1963-
ban, itt mutatták be első esetben tanítványaim, 
hogy a művészettel hogy állnak. Ennek kapcsán 
először rajzoltam közönség előtt világítókréta 
nélkül (tehát nem volt előrajzolva). Egy népme-
sei pillanatot kellett megörökítenem. Néhány 
perc alatt sercegő, lendületes vonalakkal meg is 
tettem, igen nagy sikerem volt. 

- Akkoriban már készült a Nagy Mesterek 
sorozat, sokat portréztál? 

- Rengeteget. Fantasztikus, hogy milyen 
csodálatos művészekkel kerültem ezáltal közel-
ségbe. Tersánszky Józsi Jenő, Kisfaludy Stróbl 
Zsigmond, Kodály Zoltán és a többiek. Kodály 
nagyon szigorú, kritikus ember volt, akárkinek 
nem volt hajlandó modellt ülni. Jó alaposan átszi-
tálta a nevemet először. Pedig amikor jelentkez-
tem nála, ismerte már a munkáimat, tudta ki 
vagyok, mi vagyok. Azt mondta: jól van jöhet, de 
én csak egy görög óra keretében vagyok hajlandó 
fogadni. Ez az óra délután 3-kor volt a dolgozó-
szobájában. Egy paptanár tartotta, egy klasszikus 
nyelvész. Már 80 év körül járt akkor Kodály 
Zoltán. Ha nem zavarja, ha nem derogál önnek, 
hát jöjjön - mondta Kodály. Kedves Mester -
válaszoltam - ez nem ok arra, hogy én ne jöjjek. 
Ez nem ellenok nálam, sót öröm, hogy láthatom 
ezt a hármas szellemi életet Nos így is történt, 
'elmentem. A dolgozószobájában egy imazsá-
molyra kellett letérdelnem. Ahogy nekem szem-
ben volt, a baloldalán voltak a könyvek, a fordí-
tandók, az előkészített anyagok. Jobbról pedig a 
pap professzor. Csak figyeltem, és amikor beállt 
nekem az Eötvös-inga szerint az én szimmetria 
tengelyem, tehát függőlegesen beállt az arca, ak-
kor rajzoltam. Én már készen voltam a rajzom-
mal, amikor bejött a házvezetőnője. Kihívta a 
Mestert, aki jó hosszú ideig maradt kinn. Nem 
tudtuk elképzelni a nyelvtanárral, hogy ki jöhe-
tett, Kodály nem szokta megszakítani az óráit. 
Később derült ki, hogy a suszter hozta meg a 
cipóit, amiket sarkaltatott. Nos ezek átvétele rö-
vid idő, gondoltam, mi tartott ennyi ideig. 
Visszajött, folytatta a nyelvórát, azután a harma-
dik óra vége felé odaszólt: Mi végeztünk és ön 
kedves Mester? Én is végeztem - feleltem. Meg-
mutattam a rajzot. Nézte egy darabig, majd azt 
mondta: tetszik, alá is fogom írni, megjelenhet 
bárhol, de én ajánlanám, hogy vigye el a legkö-
zelebbi fodrász üzletbe, hogy kurtítsák meg a 
hajamat. Hát én azt hittem, elájulok, nagy neve-
tésben tört ki a paptanár úr is. Nos, erre válaszol-
nom kellett (aki ismer, az tudja, hogy nálam ez 
elég gyorsan megy). Köszönöm az elismerést a 
fodrászok nevében is, mert amennyiben a fodrá-
szatnak köze van a képzőművészethez, akkor 
szívesen beviszem egy fodrászüzletbe a képet. 
Jót kacarásztunk ezen. Kifelé menet jutottam a 
suszter titok nyitjára, azaz, hogy mi tartott annyi 
ideig. A mindenes néni mesélte el: a főigazgató 
úr kivette a csomagból a cipőket, megfordította, 
mind a kettót egymás mellé tette és megvizsgálta 
a sarkakat, majd így szólt: az egyik sarokban 15, 
a másikban 21 szeg van, mit gondol, ha én így 
írnám az ütemeket, hogy tudnák lejátszani a mű-
veimet? 

(Folytatjuk) 

Köveskuti Péter 
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Két hét sporteseményei, változó eredmények 
Kézilabda 

Két héttel ezelőtt győzött a 
„Kandit" Mohácson. Az NB li-
es női csapat 13:12-re győzött a 
Rábagyarmat együttese ellen és 
ezúttal először volt a mezükön 
a „Kandit" felirat. 

A helyenként szikrázóan 
kemény mérkőzésen az MTE 
így játszott: Andrássy-Simon, 
Vöő, Vértes, Cseperka, Erdős, 
Király. Gs.: Hafner, Halasi, Ju-
ránovics. Edző: Oszlár Ferenc. 

Az első félidőben fej-fej 
mellett haladt a két csapat, de 16 
perc elteltével a rutinosabb el-
lenfél 2 góllal elhúzott. Igaz, 
ekkor két hazai 7 méteres is ki-
maradt! Szerencsére ez nem ve-
tette vissza az MTE játékosait 
és a 22. percben 6:5-re fordítot-
tak, míg a félidő 7:7-es döntet-
lennel ért véget. A feszültség 
szinte tapintható volt és ennek 
tudható be az is, hogy 6 percig 
nem esett gól. Ekkor a vendé-
gek 7:10-re elhúztak. A hazaiak 
nagy hajrát vágtak ki. Igaz, csak 
a 12. percben szereztek gólt, de 
ezután két perc alatt egyenlítet-
tek (10:10). A 26. percben már 
13:1 l-re vezetett az MTE Kan-
dit. Az utolsó 4 perc hallatlan 
izgalmak közepette telt el, min-
dent lehetett látni: kihagyott 
helyzeteket, taktikai szabályta-
lanságokat, eladott labdákat, 
nagy védéseket és elsietett lövé-
seket. 

A v é g e r e d m é n y : MTE 
Kandi t -Rábagyarmat 13:12 
(7:7) J.: Szalai, Leskó. 

A serdülő lányok szép já-
tékkal nagyon eredményesen 
játszottak: MTE-Pécsi Anikó 
16:9. 

A férfiak a megszokott, jó 
játékukkal, magabiztos győzel-
met arattak a Mecseknádasd II. 
ellen 30:22 arányban. Sajnos 
ezen a mérkőzésen egy komoly 
sérülés is történt, Miskolczi Im-
re bokája bánta a rossz földeté-
rést. Jobbulást és mielőbbi 
visszatérést! 

A kézilabdázók az elmúlt 
hétvégén két mérkőzést is vív-
tak. Előbb a Tengelic ellen ide-
genben, majd az Újlak ellen itt-
hon. Idegenben ezúttal veresé-
get szenvedtek, de ez újra csak 
a rutintalanságnak köszönhető. 
Tengelic-MTE Kandit 21:15 
(10:7). Az MTE legjobb góllö-
vője Erdős volt, 11 góllal. 

Ennél jobban sikerült a va-
sárnapi hazai mérkőzés: MTE 

Kandit - Újlak FC 26:19 (10:7). 
MTE: Andrássy-Simon, Vöő, 
Vértes, Erdős, Cseperka, Ki-
rály. Cs.: Predács, Halasi, Oszt-
rocska, Simonné. Ötletesen és 
harciasan játszott az MTE és 
akár nagyobb gólkülönbséggel 
is nyerhetett volna. Sajnos egy 
súlyosabb sérülés is történt: Si-
mon Mariann egy ütközés után 
a térdén sérült és hosszabb ideig 
tart a felgyógyulása. Mielőbbi 
javulást és visszatérést. 

A serdülő lányok Villányba 
látogattak, ahol 10:3 félidő után 
13:12-re győztek. Az ered-
ményből kitűnik, hogy saját 
maguk számára tették nehézzé 
a mérkőzést, de végül Zátonyi 
góljával nyerni tudtak. MTE: 
Halasi-Kindl, Zátonyi, Püspök 
N„ Prell, Csura. Cs.: Püspök B„ 
Ba logh , Csáky , Mányok i , 
Dombai. 

A férfiak is idegenben sze-
repeltek és hozták szokásos for-
májukat. Magabiztos győzel-
met arattak: TÁSI-MTE 25:30. 

Az NB II-es női csapat leg-
közelebb október 9.-én Szom-
bathelyen a Latex ellen lép pá-
lyára, míg a serdülők október 
2.-án, szombaton 9.30-kor, a 
Pécsi Lepke ellen játszanak elő-
mérkőzést a 10.30-kor kezdődő 
férfimérkőzés előtt. 

Labdarúgás 
Itthon játszott az MTE is és 

a Turbo Stars is, igaz egyidő-
ben. 

MTE-Somberek 3:3 (0:0). 
Mohács MTE pálya, 400 néző. 
J.: Georgiu. 

MTE: Gill-Tóth, Benedek, 
Szabó, Fiser, Brecska, Hári, 
Kovács, Kerekes, Jakab, Bo-
zsovics. Edző: Farkas Béla. A 
két szomszédvár összecsapása 
nagy izgalmakat ígért. Az első 
félidőben azonban nemegészen 
jöttek be az elképzelések, ekkor 
enyhe mezőfölényben voltak a 
hazaiak. A második félidőben 
hét percet kellett várni az első 
gólra, amelyet Kovács szerzett 
egy fejessel - 1:0. Újabb hét 
perc és egyenlített a Somberek, 
ugyancsak fejessel - 1:1. Ez-
után felgyorsult a játék és 8 perc 
alatt eldőlni látszott a mérkő-
zés, Kerekes és Brecska is ered-
ményes volt - 3:1. Érthetetlen 
dolog történt ezután: teljesen 
„leült" az MTE. Rengeteg át-
adási hiba, felesleges szabályta-
lanságok, majd egy igen rossz 
becsúszás, amelynek eredmé-

nye 11-es a vendégek javára -
3:2. Két perc múlva jött a hideg-
zuhany! Egy - megint csak fe-
lesleges - kezezésért szabadrú-
gáshozjutott a Somberek. A ha-
zaiak a sorfal felállításával vol-
tak elfoglalva, míg Újvári gyor-
san elvégezte a szabadrúgást, 
amely a tehetetlen Gill mellett -
aki még reflexszerűen lábbal 
hárítani próbált - a hálóba vá-
gódott-3:3. Ahátralévő időben 
már nem változott az eredmény. 
Az ellenfél csapatából Szugfill, 
Újvári és Rablánszky játszott 
jól. 

Az MTE biztos győzelmet 
engedett ki a kezéből súlyos és 
nagy egyéni hibáknak az ered-
ményeként. 

A Turbo Stars ezáltal 1:0-ás 
félidő után 7:0 arányban „verte" 
az Egerág csapatát. 

O 
Vereség Zalaegerszegen 
Az MFC együttese az eddi-

gi eredményei alapján gyengél-
kedő ZTE csapatához utazott és 
alapos oka volt reménykedni a 
pontszerzésben. 

Az MFC így kezdett: Szabó 
A.-Kósa, Becker, Rumszauer, 
Burai, Katona, Nagy, Tóth, Bí-
ró, Várda, Szabó Zs. (Cs.: Hor-
váth). A mérkőzésen a l l . perc-
ben két góllal vezetett a ZTE. 
Ezt fél óra elteltével egyenlítet-
te az MFC, majd a 40. percben 
újra vezetést szereztek a hazai-
ak. Az MFC 1 l-esből egyenlít-
hetett volna... Sajnos az ered-
mény ismeretében a remények 
nem váltak valóra, újabb vere-
séget kell elkönyvelni. Zalae-
gerszeg TE-Mohács FC 4:2 
(3:2). Zalaegerszeg, 500 néző. 
J.: Szabó L. MFC góllövők: Bu-
rai, Bíró. 

Szerdán a Keszthely ellen 
lépett pályára a csapat (lapzárta 
után) majd vasárnap a BKV E-
lőrét fogadják 14 órakor az Új-
városi pályán. 

Az MTE együttese Újpetré-
re látogatott és meglepetést 
okozott! A csapat jól játszott és 
a 89. percben lőtt góllal elhozta 
a két pontot. 

Újpetre-MTE 0:1 (0:0). Új-
petre, 200 néző. Vezette: Pál. 
G.: Szendrő. Az MTE jelenleg 
a 6. helyen áll 7 3 2 2 13:10 8 
ponttal, három ponttal lemarad-
va az első helyezettől. 

Földes Z. 

A Lánycsók a 
csúcsra tör 

A megyei II. osztályban sze-
replő Lánycsók acsúcs rátör, azaz 
hosszabb távon a megyei I. osz-
tályba szeretnének feljutni. En-
nek érdekében nagy összefogás-
sal, szinte az egész község támo-
gatja a labdarúgókat Megfelelő 
körülményeket biztosítanak a fel-
készüléshez és az eredményes 
szerepléshez. A közelmúltban új 
támogatót találtak: az új szerelé-
sen a „Suzuki-Varga" felirat sze-
repel. 

A csapat vezetőinek elképze-
lése és terve nem légbőlkapott: 7 

mérkőzés után még veretlenek, 3 
győzelem és 4 döntetlen a mérle-
gük, 19:7-es gólkülönbséggel. 
Nagy versenyt futnak a Turbo 
Stars és a Kozármisleny csapatá-
val, akik mögött a harmadik he-
lyen állnak. A játékoskeretük: 
Pálffi, Fazekas, Linder, Auth, 
Bősz, Pauska Z„ Krizmarics, Ko-
vács, Csonka, Patócs, Szeifert, 
PauskaT.,Bódis, Szabó Z., Hesz, 
Kraft, Barabás. Edző: Bitter Mik-
lós. 

Teljesítményük azért is elis-
merésre méltó, mert a nyár folya-
mán meggyengült a csapat, töb-
ben távoztak, ill. hagyták abba az 
aktív játékot (Pl.: Puch, Vinczel-

lér, Tóth, Komli.) Alapvetően 
fontos most egy jó csapat össze-
kovácsolása és a szép, eredmé-
nyes, közönségcsalogató játék-
forma kialakítása. Mérkőzésen-
ként 2-300 néző az átlag! Végig 
küzdelmes, jó iramú mérkőzésen 
az enyhe mezőnyfölényben levő 
hazaiak - főleg az első félidőben 
- nem tudták gólokra váltani 
helyzeteiket, így igazságos dön-
tetlen született: Lánycsók - Ba-
barc 1:1 (0:0). Lánycsók, 300 né-
ző. J.: Schuller. Góllövők: Kraft 
ill. Stefán. 

FZ 
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Bizományi bútorbolt 
Bútorok bizományi vétele - eladása 

Új, elemes konyhabútorok 6 féle színben 
folyamatosan megrendelhetők, 

J 30* 40,45, 60 és 90 cm-es méretekben! 

;! Elemes szekrénysor 2 féle színben 
megrendelhető - rövid szállítási határidővel 

(normál és magasított változatban) 

Jöjjön, nézze meg kínálatomat! 
1 Cím: Mohács, Török u. 35. SÜ+I | 

I Nyitva: naponta 8-18-ig 

A Kung Fu, amely nyers erő helyett ésszel 
dolgozik 

Wing Tsun önvédelem nőknek is 
A Kung Fu évezredes kínai harcművészet, 

365 stílusát általában férfiak űzik. Minden stílus-
ban az erő az alapfeltétel, és ez a nők, illetve a 
gyengébb fizikumúak számára nem megfelelő. 
Kimondottan a nők alkati sajátosságait figyelem-
bevevő stílus(rendszer) egy van: a Wing Tsun 
(magyarul: gyönyörű tavasz). 

A Wing Tsun Kung Fu 250 
éves rendszer, melyet a legjobb 
Shaolin harcosnő hozott létre. A 
legendás Shaolin-kolostor ostroma 
után Ng Mui, az egyetlen Shaolin 
apáca által kifejlesztett rendszer 
írásban nem maradt fent. A Wing 
Tsun apáról fiúra (anyáról lányra) 
szállt. Csak családon belül lehetett 
tanulni. 

Nyilvánosan az 1950-es évek-
ben kezdte Yip Man nagymester tanítani. Később 
elterjedt az egész világon, tanítványa dr. Leung 
Ting nagymester által. Magyarországon 1986-
ban kezdett tanítani Si Fu Mádai Norbert. A vilá-
gon jelenleg 42 országban működik Wing Tsun 
Kung Fu. Hazánkban jelenleg a legnagyobb 
Kung Fu iskolának számít. 

Mohácson 1991 októberétől van Wing Tsun 
oktatás. A foglalkozás Dai-Sing Szabó Ferenc 
irányításával történik. Igen magas önvédelmi 
technikát sajátíthat el az, aki rendszeresen és 
kitartóan jár az edzésekre. Minden tanítványnak 
megvannak a lehetőségei a szemináriumok, illet-
ve a koncentrált (kiscsoportos) tanítás által arra, 
hogy a kellő önvédelmi technikákat megtanulja. 

A Wing Tsun Kung Fu a realista önvédelmet 
tanítja. Nem igényel testi erőt, ezért tíztől nyolc-

van éves korig bárki elsajátíthatja, függetlenül 
nemétől és termetétől. Különösen nők számára 
alkalmas az önvédelemre. Nem áll ellen a merev 
erőnek, mivel minden embernél van erősebb, aki-
vel szemben erővel nem boldogulunk. Az embe-
rek többsége gyengébb fizikumú, különösen a 

nők azok. (Persze kivétel mindig 
akad.) A Wing Tsun erő helyett 
technikával és logikával győz. A 
legrövidebb idő alatt a leghatéko-
nyabb technikát használja. Nem az 
a fontos, hogy hogyan kell kibírni 
a támadásokat, hanem az, hogy ho-
gyan kell kivédeni azokat. Ez a 
közeiharci technika kiválóan al-
kalmazható liftben, falhoz szorít-
va, kapualjban, telefonfülkében, 
vagy akár autóban is. A Wing Tsun 

nem utánoz állatokat, ellenben alkalmazkodik az 
ember anatómiai felépítéséhez. Egyszerűség és 
különleges technika jellemzi. Mozdulatai nem 
szépek, de hatékonyak, a cél pedig nem a verse-
nyeken való győzelem, hanem az önvédelem! 

A Wing Tsun-ban nincsenek versenyek, mert 
a technikák egy részét tiltják a versenyszabályok, 
(pl.: hererúgás, szemkiszúrás, torokütés, stb.) pe-
dig az utcán éppen ezekkel lehet győzni. Termé-
szetesen van egy kidolgozott oktatási program, 
éppen ezért semmiféle sérülés nem történhet a 
foglalkozásokon. Aki még szeretne ismerkedni a 
realista önvédelemmel, annak megvan a lehető-
sége heti két alkalommal a mohácsi Művelődési 
Házban. 

Átjegyezte: Heirich Ervin 

Veszélyes kilátás 

Mindössze néhány hónap 
telt el a Pécsi úti ABC generál 
felújítása óta, amikoris az üzlet-
ből Éldi Diszkont lett. Szépen 
megcsinálták az épületet és kör-
nyezetét is. Újonnan aszfaltoz-
ták az üzlet melletti járdákat és 
parkolót. 

És ím az elmúlt héten kábel-
fektetés miatt végig feltörték az 
egészet. Vajon honnan, hová, 

kinek kell ez a vezeték? Vajon a 
pár hónapja, valószínűleg igen 
magas m -áron kifizetett aszfal-
tozás tönkretevéséért fizet-e va-
laki kártérítést? 

És egy afrikai vadászkuny-
hóra emlékeztető pavilon is ki-
került a Pécsi út - Kossuth La-
jos utca sarkára, az ABC elé. 
Pontosan oda, ahonnan egy éve 
- teljesen jogosan - leszerelték 
a mozi hirdetőszekrényét, mert 
akadályozta a kanyarodó jár-

művek kilátását, balesetveszé-
lyes volt. 

Úgy látszik változnak az 
idők... Valaki persze ezt is enge-
délyezte... 

Viszont, ha a kábelt netán 
azért fektették le, mert készül 
Mohács második közlekedési 
lámpája, akkor nem szóltam 
semmit. 

Kápé 

Park utcai hírek 
A Park Utcai Iskolában nagycsoportos óvo-

dásoknak megnyílik az „UGRÁLDA"! 
Október 12.-én (kedden) 16 órára várjuk a 

jelentkezőket az iskola kondicionáló termében. 
Jöhet minden nagycsoportos, aki szívesen éne-
kel, táncol. A heti egyszeri foglalkozáson régi 

gyermekjátékok megtanulása segíti a jókedvű, 
hasznos együttlétet. 

Kérjük a kedves Szülőket, hogy egy jelentke-
zési lapra írják a nagycsoportos gyermek adatait 
(lakcím, gondviselő neve, óvoda, szül. idő). 

A helyi TV műsora 
Duna-Part TV Mohács 
Első Mohácsi Televíziót Társaság 

TeL: (69) 311-447 
KÍSÉRLETI MŰSOR KÖZVETÍTÉS CCIR - 11. 

|l993. október) 

4. hétfő: 
19.00 „Ez is a Marek" 

A '93. évi Marek napok alkalmá-
ból, az iskola ismét másik oldalá-
ról mutatkozik be. A filmet Mohai 
Zoltán készítette. 

5. kedd: 
19.00 Mohács település története 

A filmet Lajdi Tamás készítette 
6.szerda 
19.00 Monteverdi Vesproja (ism.) 

Schindl József felvétele. 
7. csütörtök: 
19.00 „Nyerő" telefonos játék 

J á t é k v e z e t ő : He tény i Ágnes . 
Technikai munkatárs: Tot Tivadar. 
Felvételvezetó: Schindl József. 
Műsorszünetben a NON-
STOP Információs Képúj-
ság látható. Képszerkesz-
tője: Hetényi Ágnes. 

11. hétfő: 
19.00 „Ez is a Marek" (ism.) 
12. kedd: 
19.00 Mohács Település tö r téne te 

(ism.) 
13.szerda: 
19.00 Monteverdi Vesproja (ism.) 
14. csütörtök: 
19.00 „Nyerő" telefonos játék (tel.: 

311-447). 
Játékvezető: Hetényi Ágnes. 
Technika: Tot Tivadar. Felvétel-
vezető: Schindl József. 

A NON-STOP Képújság-
ba hirdetést a (69) 322-
674-es telefonon, és a (69) 
3 U-733-as faxon lehet le-
adni. A 14 óráig leadott 
hirdetés már aznap meg-
jelenik a Duna-Part TV 
képernyőjén! 


